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Kétszáz évvel ezelőtt, 1812. októ-
ber 10-én született Szekszárd híres
költője, Garay János. Szekszárd Me-
gyei Jogú Város önkormányzata a bi-
centenáriumhoz méltó rendezvény-
sorozattal emlékezik Az obsitos
szerzőjére.

A Garay emlékév eseményei már ja-
vában tartanak, hiszen elég, ha csak
a Szekszárdi Szüreti Napok prog-
ramjainak sorába illesztett Háry Já-
nos Nagyotmondó és Figuraver-
senyre, vagy az idén az obsitos alak-
ját a fókuszba állító Digi24 Film-
Maraton rövidfilmes rendezvényre
gondolunk.
A legtöbb programot persze az ün-
nepi hét tartogatja. Elõbb hétfõn
Budapesten, majd kedden Szekszár-
don koszorúznak a sírkertekben.
Garay születésnapján, október 10-
én pedig irodalmi mûsor, elõadá-
sok, rajzpályázat díjkiosztó, kiállítás
megnyitó, ünnepi hangverseny(ek)
és fáklyás megemlékezés is szerepel
a sorban.

Az emlékév részletes programját
lapunk 7. oldalán olvashatják.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

Garay János: 200
Bicentenáriumi rendezvényekkel emlékezik híres szülöttére a város

XXII. évfolyam, 36. szám                                                                Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is 2012. október 7.

Példát mutattak hõsiességbõl, hazafiasságból
Pénteken délelõtt a Béla király téri
‘48-as emlékmûnél tartották az ara-
di vértanúk emléke elõtt tisztelgõ vá-
rosi ünnepséget. A résztvevõk a Ba-
bits Mihály Általános Iskola diákjai-
nak elõadásában színvonalas irodal-
mi összeállítást hallhattak (a mûsort
Naszladi Judit, Péri Györgyi, Varga
Ágnes és Babosné Csapó Erika állí-
totta össze).
Ezt követõen került sor a koszorú-
zásra, ahol az önkormányzat, a város
intézményeinek, társadalmi és civil
szervezeteinek képviselõi rótták le
kegyeletüket az aradi mártírokra em-
lékezve. Az ünnepségen közremû-
ködött a Magyar Nemzetõrök Tolna
Megyei Szervezete.FO
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Indul a szelektív lomtalanítás Szek-
szárdon. Az Alisca Terra Hulladékgaz-
dálkodási Kft. idén második alkalommal
szervez szelektív lomtalanítást a tolnai
megyeszékhelyen. A hétfõtõl péntekig
tartó akció során egy körzetbõl egy
konkrét napon szállítjuk el feleslegessé
vált lomhulladékaikat. A körzetében ki-
jelölt, táblával jelzett szelektív Lom-
Gyûjtõ Pontokra - a szállítás napján 16
óráig -  rakhatja le hulladékát, a háza elé
kirakott lomokat viszont reggel 6 óráig
kell kipakolnia a lakosságnak. Minden

körzetben egy gyûjtõponton a veszé-
lyes hulladékokat is átveszik kollégáink.

Lom-Gyűjtő-Pont 
- veszélyes hulladékok: (olajok, üres
festékes dobozok, vegyszeres gön-
gyölegek, elemek, akkumulátorok)

- elektronikai hulladékok
- szõnyegek, linóleumok
- autógumik
- zöld hulladék
- mûanyag
- papír

Az egyes körzetekhez tartozó városrészek,

utcák, terek listáját lapunk 14. oldalán olvashatják!

I. KÖRZET - OKTÓBER 8.
Kapisztrán uu. (Újvárosi templom)

Veszélyes hull. gyûjtõpont
Mátyás kk. uu. (Csaba-hház)
Palánki uu. (qutinor társasház)
Tolnai LL. uu. (szelektív sziget mellett)
Zrínyi MM. uu. 886. (szelektív sziget mellett)

II. KÖRZET - OKTÓBER 9. 
Alkotmány uu. (Fecske ház,

szelektív sziget mellett)
Arany JJ. uu. (óvoda melletti

szelektív szigetnél)
Gróf PP. uu. (eü. kollégium mellett)
Szövetség uu. (szelektív sziget mellett)
Tartsay lltp. 115. (szelektív sziget mellett)
Wesselényi uu. (mentõállomással szemben)

Veszélyes hull. gyûjtõpont

III. KÖRZET - OKTÓBER 10.
Babits uu. 11. (volt papírbolt elõtt)

Veszélyes hull. gyûjtõpont

Kõrösi CCs. uu. 441.
Kõrösi CCs. uu. 114.
Zöldkert uu. 224.
Bottyán-hh. lltp. 111.
Újvárosi AABC
Kadarka uu. (volt sajtérlelõ)

IV. KÖRZET - OKTÓBER 11.

Alisca uu. 77.
Alisca uu. 119.
Béri BB. ÁÁ. 335. Veszélyes hull. gyûjtõpont
Béri BB. ÁÁ. 771.
Fáy AA. uu. (Baktai ABC)
Kápolna ttér (szelektív sziget mellett)
Csatári uu. 449.

V. KÖRZET - OKTÓBER 12.

Szõlõhegy uu. vvége (buszforduló)
Veszélyes hull. gyûjtõpont

Fagyöngy uu. (Toyota-szalon mögött,
szelektív sziget mellett)

Sárköz uu. vvége (buszforduló)

Szelektív lomtalanítási és
veszélyes hulladék gyűjtőpontok

Öt nap, öt körzet, 28 Lom-Gyûjtõ-Pont
Lomtalanítson szelektálva Ön is, október 8. és 12. között!

Megkezdődik belváros rehabilitáci-
ójának első üteme, vagyis a Béla
király tér és a Vármegyeháza kert-
jének rekonstrukciója. A közbe-
szerzés nyertese, az RZ-Szekszárd
Konzorcium kedden átvette a mun-
katerületet.

Ha a munkák a tervek szerint halad-
nak, 2013 májusára már be is feje-
zõdhet a nettó 489 millió forintos
fejlesztés - tudtuk meg Kerekes Lász-
lótól, a megyeszékhely nagy projekt-
jeit koordináló Szekszárdi Városfej-
lesztési Kft. ügyvezetõjétõl. Az átépí-
téssel megszûnnek a belvárosi temp-
lom elõtti parkolók, a polgármesteri
hivatal elõtti szakaszon pedig forga-
lomcsillapítás készül. A jelenleg for-
galom elõl elzárt buszmegálló helyén
körforgalom épül, közepén szökõ-
kúttal. Az ugyanott álló Szent László
szobor a templom másik oldalára, a
tér észak-keleti sarkára kerül. Lábá-
tól csobogó indul, amely a Várme-
gyeháza elõtti mészkõ támfalon fo-
lyik végig. A régi megyeháza kertje
lépcsõkkel megnyílik a tér felé, a kert
északi végéhez pedig egy híd csatla-

kozik, melyrõl lépcsõ vezet a Várme-
gyeháza mögötti közbe.
A munkálatok miatt a Béla király tér
környékén részleges forgalomkorlá-
tozások várhatóak, azokról lapunk
hasábjain rendszeresen tájékoztat-
juk majd olvasóinkat.
A kivitelezõ RZ-Szekszárd Konzorci-
um két jelentõs hazai építõipari vál-
lalkozás összefogása. Az ürömi szék-
helyû Reneszánsz Kõfaragó Zrt.
olyan emblematikus épületek felújí-
tásával szerzett nevet a szakmában,
mint az Országház, a Széchenyi für-
dõ, vagy a pécsi EKF-projekt kereté-
ben elkészült Zsolnay Kulturális ne-

gyed mûemléki felújítása.
Társuk a szekszárdi mun-
kában a ZÁÉV Építõipari
Zrt. A zalai nagyvállalat ne-
vét többek között a Nem-
zeti Színház fémjelzi, de õk
építették a PTE Illyés Gyu-
la Kar új szárnyát is.
A két cég közösen nyerte el
a félbemaradt Agóra-pro-
jekt folytatását is. A prog-
ram várhatóan 2013. ápri-

lis 30-ig befejezõdik. Jó esély van ar-
ra, hogy a Mûvészetek Háza felújítá-
sa már decemberre elkészül, a külsõ
környezet rendezése azonban erõ-
sen függ az idõjárástól.
Mint ismeretes, a korábbi kivitele-
zõvel, a Hérosz Zrt-vel tavaly októ-
berben mondta fel a város a szerzõ-
dést, mivel a vállalat csõdbe ment. Az
Agóra Szekszárd program a Babits
Mihály Mûvelõdési Házat és a Mûvé-
szetek Házát érinti, lényege nem-
csak az átépítés, hanem egy újszerû
mûvelõdési koncepció is, amely 21.
századi technikai megoldásokat hoz
a helyi kulturális életbe.

Májusra megújulhat a Béla király tér
Folytatódott a mûvelõdési ház és Mûvészetek Háza átépítése

Maradnak az iskolák
Elfogadta a szekszárdi közgyûlés a
megyeszékhely köznevelési intéz-
ményeinek fenntartásáról szóló
szándéknyilatkozatot. A város janu-
ár elsejétõl sem mond le arról, hogy
saját forrásból lássa el az önkor-
mányzathoz tartozó iskolák fenntar-
tását, a dolgozók bérezése viszont a
törvényi változások alapján állami
feladat lesz. 
Elsõ fordulós tárgyalást tartottak a
tiltott, közösségellenes magatartá-
sokról és az elkövetõkkel szembeni
pénzbírság kiszabásának szabályai-
ról is. Törvényi rendelkezés értel-
mében a gyermekkel koldulás és az
erõszakos koldulás szabálysértésnek
minõsül, az úgynevezett néma kol-
dulást a belváros legfrekventáltabb
helyein szankcionálnák.
Az önkormányzat idei elsõ félévi
gazdálkodásáról szóló tájékoztató-
ból kiderült, hogy az elõirányzatok
49,9 százalékában teljesült a bevéte-
li oldal, míg a kiadások 42,7 százalék-
ban. Ez számszerûsítve azt jelenti,
hogy a bevételek 5 milliárd 367 mil-
lió 211 ezer forinton alakultak, a ki-
adások pedig 4 milliárd 590 millió
311 ezer forinton.
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A POLGÁRMESTER, A JEGYZÕ ÉS A KÉPVISELÕK
2012. OKTÓBERI FOGADÓÓRÁI

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
Október 18. (csütörtök) 16-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, polgármesteri
tárgyaló.

AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA jegyzõ
Minden szerdán 10-12 óráig. Polgármeste-
ri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester
Október 18. (csütörtök) 16-17 óráig.
Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda. 
II. sz. választókerület
Október 30. (kedd) 16-17 óráig.
Garay J. Ált. Iskola és AMI (Zrínyi u.)

ÁCS REZSÕ alpolgármester
A hónap harmadik hétfõjén 14-15 óráig.
Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda. 
III. sz. választókerület
A hónap elsõ csütörtökén 17-18 óráig.
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakkö-
zépiskola, Szekszárd, Kadarka u. 25-27.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselõ
I. sz. választókerület

A hónap második hétfõjén 17-18 óráig.
Kadarka utcai óvoda.

DR. TÓTH GYULA képviselõ
IV. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfõjén 16-17 óráig.
Babits Mihály Általános Iskola.

KÕVÁRI LÁSZLÓ képviselõ
V. sz. választókerület.
A hónap elsõ hétfõjén, 18-19 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fsz. 4.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA
képviselõ,
VI. sz. választókerület
A hónap második keddjén 16-17 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselõ
VII. sz. választókerület.
A hónap elsõ szerdáján, 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselõ
VIII. sz. választókerület.

A hónap második hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselõ
IX. sz. választókerület.
A hónap utolsó péntekén 14-15 óráig.
Baka István Általános Iskola

FAJSZI LAJOS képviselõ
X. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig.
Szõlõhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselõ
A hónap elsõ és harmadik csütörtökjén.
16.30-18.00 óráig. Szekszárd, Mikes u. 24.
Bejelentkezés: 74/510-663 telefonon. 

ILOSFAI GÁBOR képviselõ. A hónap má-
sodik szerdáján 17-18 óráig, Mikes u. 24.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselõ
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

ZAJÁK RITA képviselõ
A hónap utolsó hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

A Mentálhigiénés Mûhely október 8.
és 12. között rendezi ismeretterjesztõ
elõadássorozatát az aktív idõsödés és
a generációk közötti szolidaritás évé-
ben. Az elõadások helyszíne a Babits
Mihály Mûvelõdési Ház és Mûvészetek
Háza (Szent István tér 10., II. elõadó-
terem).
Program: október 8., hétfõ
17.00 Ünnepi megnyitó - közremû-
ködnek a Tücsök Zenés Színpad szó-
listái.
A XXII. Pszichológiai Kultúra Hete ren-
dezvénysorozatot megnyitja Pócs Mar-
git, a Mentálhigiénés Mûhely elnöke.
17.25 A magárahagyatottság megelõzése
a generációk közötti szolidaritással. Elõ-
adó: Kopasz Árpád, a MM Bûnmegelõzé-
si és Biztonságkultúra Szolgálat vezetõje,
GNM konzulens
Október 9., kedd
17.00 „Rügyfakadástól-lombhullásig” –
egy bölcsõdei gondozóból idõsgondozó-
vá vált szakember sikertörténetei. Elõ-
adó: Sütõ Nándorné idõskori gondozó,
Szekszárdi Szociális Központ

Október 10., szerda
16.00 Közös bölcsülés Bátaapáti idõsei-
vel. Amit csak tõlük tanulhatunk - közös
kézmûveskedés
17.00 Bölcsességeink bölcsei - Kerekasztal
beszélgetés a nyári önkéntes táborról. A
beszélgetés résztvevõi: Darabos Józsefné
polgármester, Mikóczi Józsefné, Hofferc-
sik Endre, Puska Imre nyugdíjasok, Herr
Teréz szülõ, Stallenberger Mónika táboro-
zó. A beszélgetést vezeti: Pócs Margit
Október 11., csütörtök
17.00 Az élõ mese továbbadása, a közvet-
len kontaktusok jelentõsége a generáci-
ók között. Elõadó: Németh Judit, a Tolna
Megyei Illyés Gyula Könyvtár igazgatója
Október 12., péntek
17.00 Intergenerációs találkozás - egy-
másra találhatnak-e a nagyszülõk, szülõk
és unokák? Elõadó: Török Iván, a Magyar
Mentálhigiénés Szövetség tiszteletbeli el-
nöke. Közremûködnek a Tücsök Zenés
Színpad szólistái.
Információ: Gaálné Hoffercsik Dóra tit-
kár. Tel.: 74/511-721, 20/353-43-66,
e-mail: mentalmuhely@gmail.com.

XXII. Pszichológiai Kultúra Hete

Nyáron vezetőváltás történt a Ma-
gyar Vöröskeresztnél. Az új főigaz-
gató, Kardos István szeptember 26-
án egész napos látogatást tett Tol-
na megyében, hogy tájékozódjon a
helyi vöröskeresztszervezetek hely-
zetéről, megismerje azok munkáját.

A hazánkban 131 éves múltra visszate-
kintõ szervezet új fõigazgatója szekszár-
di sajtótájékoztatóján elmondta: tapasz-
talta szerint megyénk helyi szervezetei-
ben nagy a kezdeményezõ készség a pá-
lyázatok beadására. Fõigazgatóként arra
törekszik, hogy a véradást és a szûrõvizs-
gálatokat még inkább biztosítani tudják.
Megyei szinten többek közt arra kíván-
csi, milyen erõforrások léteznek, ame-
lyek új utakat nyithatnak a helyi szerve-
zetek számára. Õ maga egyfajta hírvivõ
szerepet is felvállal, így olyan kezdemé-
nyezésekrõl is szeretne országszerte tá-
jékoztatást adni, amelyek más megyék-
bõl érkeznek. Közelegnek az ünnepek, s
fontos lenne, hogy a bevásárlóközpont-

okon kívül más helyszínekre is eljussa-
nak a Vöröskereszt munkatársai - mond-
ta. Véleménye szerint a szervezetben
fontos feladattal bírnak a helyi kapcsola-
tok, hiszen hûen tükrözik a társadalmi
szükségleteket.
- Egyre több vérre van szükség, ezért
minden alkalmat megragadunk, hogy a
véradás szükségességére felhívjuk a fi-
gyelmet - errõl már Gulyás Katalin me-
gyei igazgató beszélt lapunknak. Mint
mondta, Tolna megyében évente 11 ez-
er egységnyi vér kerül levételre. Azt is
fontosnak tartja, hogy a Vöröskereszt
szûréseket, méréseket is végez. Újdon-
ság, hogy egy-két éve óvodai elõadáso-
kat is tartanak fiatal szülõk és gyerekek
számára, hogy minél fiatalabb korosz-
tállyal is megismertessék a véradás fon-
tosságát. Október 26-án „médiavér-
adást” tartanak, amelyre a 20-40 éves
korosztályt igyekeznek megnyerni -
mondta a megyei igazgató. 

Gyimóthy Levente

Fontos szerep jut a helyieknek
Megyénkben járt a Vöröskereszt új fõigazgatója
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A veszettség gyógyíthatatlan, embernél,
állatnál egyaránt halálos kimenetelû be-
tegség. A betegség legfõbb terjesztõje a
róka.
A védekezés leghatékonyabb, legkorsze-
rûbb módszerét - a rókák veszettség elle-
ni vakcinázását - Európában évek óta si-
kerrel alkalmazzák. 1992. októberében
hazánkban is megkezdõdött a rókák vak-
cinázása.
A vakcinát tartalmazó fólia kapszulát az
ember számára bûzös, de a rókák által
kedvelt ízû és szagú csalétekbe rejtik,
amely gyufásdoboz alakú és nagyságú,
szürkésbarna színû. A róka, miközben
megeszi a csalétket, szétrágja a kapszulát
is, így a vakcina bejut a szervezetébe. A

csalétek kihelyezése kis magasságból, re-
pülõgéprõl történik.

A helyi vakcinázási kampány
idõpontja: október 3-6.

A csalétekbe helyezett vakcina emberre, ál-
latra ártalmatlan, VESZÉLYT NEM JELENT.
A kihelyezett csalétekhez ennek ellenére
NEM SZABAD HOZZÁNYÚLNI!  Semmi
esetre sem szabad felvágni vagy széttörni,
mert a vakcina vírus a bõrbe, szájba, szem-
be, orrba, sebbe kerülhet. Amennyiben ez
mégis megtörténik, az alábbi biztonsági
elõírásokat kell alkalmazni: ha a vakcina ép
bõrfelületre kerül, elegendõ a jódtartalmú
fertõtlenítõszerrel vagy ennek hiányában
70 %-os alkohollal történõ lemosás. Mind-
kettõ beszerezhetõ a gyógyszertárakban.

A jódtartalmú fertõtlenítõszer használata
során keletkezett barnás folt szappanos le-
mosással eltávolítható. Ilyen jellegû érint-
kezés esetén védõoltásra nincs szükség;
ha az oltóanyag friss sebbe vagy nyálka-
hártyára kerül, haladéktalanul ORVOS-
HOZ KELL FORDULNI! 
A helyi vakcinázási kampány megkezdé-
sétõl számított tizennégy napig (októ-
ber 17-ig) az ebeket megkötve vagy zár-
va kell tartani és csak pórázon szabad
közterületre vinni.  A jelzett idõszak alatt
a kezelt területen a kerületi fõ-állatorvos
EBZÁRLATOT ÉS LEGELTETÉSI TILAL-
MAT RENDELT EL!
Ezek a korlátozó intézkedések elsõsorban
a vakcinázás hatékonyságát segítik azzal,

hogy a kóborló ebek, vagy legelõ állatok
ne vehessék fel a rókák számára kihelye-
zett csalétkeket.
Aki a vakcinázott területen elhullott va-
don élõ, vagy háziállatot talál, a tetemet
hagyja érintetlenül, és haladéktalanul ÉR-
TESÍTSE A LEGKÖZELEBBI ÁLLATOR-
VOST, A HELYI ÖNKORMÁNYZATOT
vagy VADÁSZTÁRSASÁGOT.
Kérjük, hogy a fentiekrõl gyermekét is
tájékozassa.
További felvilágosítással az Önök körze-
tében élõ állatorvosok és orvosok szol-
gálnak.

Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági
Hivatal Állategészségügyi és

Állatvédelmi Igazgatóság

Megkezdõdött a rókák veszettség elleni vakcinázása
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Szövetség az agrárjövõért - fenntartható mezõgazdaság
A szõlõtelepítés is terítékre került Budai Gyula és német államtitkár kollégája szekszárdi találkozóján

A mezőgazdaság jövőjével kapcso-
latos valamennyi fontos kérdésben
egyetért Németország és Magyar-
ország, közösek az érdekeink. Ez
derült ki Peter Bleser német és 
Budai Gyula magyar államtitkár
csütörtöki szekszárdi megbeszélé-
sén, amelyre Horváth István polgár-
mester, a parlament mezőgazdasá-
gi bizottságának alelnöke invitálta
a szakpolitikusokat.

Ha Németországon és Magyarorszá-
gon múlik, akkor 2015 után is kaphat-
nak szõlõtelepítési támogatást a gaz-
dák, és éppen a dráguló élelmiszerek
miatt nem vonnak ki mezõgazdasági
termelõterületeket mûvelés alól. A két
ország továbbra is támogatja az unió
zöldítés programját, de arra kérik a
tagországokat, mérlegeljék a bekövet-
kezett változásokat, a mezõgazdaság
foglalkoztatásban betöltött szerepét,
és ezt figyelembe véve döntsenek.
– Az átalakuló európai borpiac szer-
kezetváltásának meghatározó mo-
mentuma a szõlõtelepítési támogatá-
sok fennmaradása - mondta Budai
Gyula, a Vidékfejlesztési Minisztéri-
um parlamenti államtitkára a tanács-
kozást követõ sajtótájékoztatón. Hoz-
zátette: arra kértük Németországot,
hogy együtt harcoljunk a szõlõtele-
pítési támogatások 2030-ig történõ
kiterjesztéséért, s támogassák azt a
törekvésünket is, hogy 2014 után ne
vegyenek el a termõterületekbõl a
természetvédelem javára.

– Egyetértünk az unió zöldítés prog-
ramjával, de az idei aszály, a kevesebb
termés is figyelmeztet, hogy szükség
van a jelenlegi termõterületekre.
Emellett a magyar kormány kezde-
ményezte egy krízisalap létrehozását
is, amely az ilyen rendkívüli termé-
szeti események bekövetkeztekor
nyújtana segítséget. Azt is kértük: az
unió járuljon hozzá, hogy ilyen eset-
ben a támogatások 80 százalékát elõ-
legként kifizethessük a gazdáknak, il-
letve a deminimis támogatásokat
megduplázhassuk. Emellett beszél-
tünk a közös uniós agrárpolitika
(KAP) aktuális kérdéseirõl is. Euró-
pában ma mindenki szövetségest ke-
res, nekünk Németország az egyik
legfontosabb szövetségesünk - hang-
súlyozta Budai Gyula. - Amikor az Eu-
rópai Bizottságban dönteni kell, ak-

kor ezek a szövetségek nagyon sokat
jelentenek.
– Eredményes tárgyalást folytattunk
- mondta Peter Bleser, aki maga is bo-
rász és gazdálkodó. - Azonosak az ér-
dekeink, hiszen a borvidékek regio-
nális kultúrát képviselnek, más-más
értékeket jelenítenek meg. A Mosel
vidékérõl származom, ott is égetõ
kérdések ezek. Mindenképpen meg
kell akadályozni, hogy Európát el-
árasszák a tömegtermékek, a tömeg-
borok. Ez oda vezetne, hogy az euró-
pai bortermelõk megélhetése is ve-
szélybe kerül. Ha pedig ez megtörté-
nik, az hatással lesz az idegenforga-
lomra, a turizmusra, a vendéglátásra
egyaránt.
– A világ élelmezési helyzetérõl és az
európai élelmiszertermelésrõl is szót
váltottunk. Tény, hogy folyamatosan

emelkednek az élelmiszerárak, ezért
megengedhetetlen, hogy Európában
további területeket vonjanak ki a ter-
melésbõl. A zöldítést (greening) úgy
kell megoldani, hogy ne járjon termõ-
föld kivonással. Fenntartható mezõ-
gazdasági termelésre van szükség,
amely megóvja a környezetet.
– Komoly tárgyalások várnak ránk,
amikor az uniós költségvetésrõl lesz
szó. A német kancellár asszony azt is
javasolta, hogy idõben, tehát már no-
vemberben kezdjük meg a pénzügyi
keret tárgyalását. Rendkívül fontos-
nak tartjuk, hogy az unió költségve-
tésén belül a mezõgazdaság részará-
nya ne változzon.

A mezõgazdaság a kiút
– Szekszárd büszke arra, hogy fontos
nemzeti és nemzetközi események
helyszíne lehet - mondta Horváth Ist-
ván polgármester, a parlament me-
zõgazdasági bizottságának alelnöke. -
Városunk minden jó szándék és elõ-
remutató törekvés örökös szövetsé-
gese. Tudjuk, érezzük: nagy szükség
van az összefogásra. Errõl beszéltünk
a múlt héten Zágrábban is, amikor
parlamenti küldöttséggel jártunk ott,
s egyeztettük a magyar-horvát együtt-
mûködési lehetõségeket. A mezõgaz-
daság és az élelmiszeripar stratégiai
ágazat, a válságból ez tudja és fogja ki-
vezetni Magyarországot. 

Lengyel János

Budai Gyula, Peter Bleser és Horváth István a sajtótájékoztatón
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Száznál is több diplomata serényke-
dett a múlt héten Szekszárdon, Bod-
ri István birtokán. A hazánkba akkre-
ditált nagykövetek, követek és követ-
ségi munkatársak szõlõszedésben
bizonyították jártasságukat, leg-
alábbis néhány tõke erejéig. Hiszen
a diplomata szüret valójában a vidék-
kel, így ez alkalommal a tolnai me-
gyeszékhellyel, jeles boraival való is-
merkedés jegyében zajlott.
A vendégeket a pincészet udvarán
Fazekas Sándor vidékfejlesztési mi-
niszter, majd Bába Iván külügyi ál-
lamtitkár köszöntötte. A rendezvény
egyik érdekességeként nemcsak dip-
lomaták, hanem tárcavezetõk is talál-
koztak egymással: miután a meghí-
vást elfogadva magyar kollégája tár-
saságában Laimdota Straujuma, Lett-

ország mezõgazdasági minisztere is
megjelent az eseményen. A csapatot
dr. Bodri István invitálta a szüret
helyszínére, a pincészethez közeli
domboldalba, ahol kiváló kékfran-
kost szüreteltek.
– A rendezvénynek az a célja, hogy
jobban megismertessük Magyaror-
szágot, azon belül is a vidéki magyar
tájat és embereket a diplomatákkal
- mondta Fazekas Sándor. - S ami na-
gyon fontos: vigyék a magyar bor jó
hírét a világ legtávolabbi sarkába is.
Ami engem illet, nagyon tetszik ez a
pincészet, szép az itteni szõlõ, ma-
gas a cukortartalma és ez alapján a
borok is kiválóak lesznek. Aszályos
esztendõ az idei, de a bor minõsége
sok mindenért kárpótol majd ben-
nünket.  Sz. Á.

Diplomaták szüreteltek Szekszárdon
A Budai Várban megtartott Bor-
fesztiválon idén is kiválasztották
Magyarország tíz legszebb bo-
rospalackját. Hazánk egyetlen
akkreditált nemzetközi borver-
senyére, a VinAgorára beneve-
zett borok közül idén 70 palack-
ra közel tízezer szavazat érke-
zett. A szavazáson egytõl ötig le-
hetett pontozni, figyelembe vé-
ve a palackok külsejét, szépségét,
megjelenését, a címkét, a palack for-
máját, és az összhangot.
2010-ben elsõként díjazták szekszár-
di borász palackját, akkor a Tringa
Pince Diablo Cuvée-je került be a leg-
jobbak közé e nemes versenyen. A
szekszárdi borok szerelmeseinek
örömére 2012-ben ismét városunk
egyik borászának kiváló bora - és per-

sze a palack, amibe töltötték - is a dí-
jazottak között volt. Ez a palack a Hal-
mosi Pincészet 2008-as Merlot válo-
gatása, amelyet Négykezes névre ke-
resztelt a borász. Mindkét díjazott
borospalack/címke Czirok Róbert
keze munkáját dicséri, akinek Vi-
norellek címû kiállítása a Fürdõház
utcai Bormúzeumban látható.

Az ország egyik legszebb borospalackja
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Tizennégymilliós fejlesztés három év alatt
Átadták az újvárosi temetõ térkövezett parkolóját

Öt-hat évvel ezelőtt jelentkeztek az
állagromlással, a megközelíthető-
séggel, a parkolással kapcsolatos
közérzetromboló gondok mindkét
szekszárdi temetőben. Látva, érzé-
kelve a problémákat, prioritást ad-
va nekik, fontossági sorrendet állí-
tott fel a városi képviselőtestület.

A halasztást nem tûrõ munkákhoz záros
határidõn belül hozzáláttak, miután
megtörtént mindkét temetõben a csa-
padékvíz-elvezetõ rendszer kiépítése
(5,3 millió forint). Még az elsõ ütemben,
2009-2011. között 1,25 millió forintból
valósult meg az alsóvárosi temetõben a
ravatalozó elõtti terület, az urnafalhoz
vezetõ út felújítása, valamint az urnafa-
lak rendbetétele, és közel félmillióból
mindkét temetõ ravatalozójában elvé-
gezték a vakolat javítását, újrafestését,
színezését is.
Az egyik legdrágább felújítás az újvárosi
temetõ parkolójának teljes átalakítása is
ott volt a tervekben, ám a szükséges for-
rást nem volt könnyû elõteremteni. Az
500 négyzetméteren kialakított, térkõ-
vel ellátott komfortos várakozóhely 6,4
millió forintot igényelt. A pénzt az idei
év második felére mégis csak elõterem-
tették - nem kevésbé a szerencsének, az
aszályos idõ városüzemeltetésre gyako-
rolt jótékony hatásának is köszönhetõ-
en. Mint azt Kõvári László, a város pénz-
ügyi és gazdasági bizottságának elnöke
a temetõ parkolójának szerdai avató ün-

nepségén elmondta, annak köszönhe-
tõen, hogy az idén nem keletkeztek esõ-
zések utáni károk a város neuralgikus
pontjain, és nem rongálódtak meg egyes
közmûvek, lehetõség nyílott arra, hogy
a költségvetésbõl erre a célra átcsopor-
tosítsanak pénzeket.
A temetõfejlesztés második ütemét ma-
gában foglaló újvárosi parkoló építését
szeptember 13-án kezdte el a Wiesner
Mélyépítõ Kft., és két héttel késõbb már
át is adta rendeletetésének a területet,
amely ezután 30 autónak biztosít ké-
nyelmes parkolási lehetõséget. A térkõ
önmagában is esztétikussá, rendezetté
tette a környezetet, amit csak fokoz majd

a fõút és a parkoló között hosszan elnyú-
ló virágágyás.
„Roppant fontosnak tartom ezt a beru-
házást. Nem mindegy ugyanis, hogy az
ide érkezõk milyen körülmények között
élhetnek kegyeleti jogukkal. Azt hiszem,
ha a temetõbe vezetõ másik út térkõvel
való ellátása és a virágosítás is megtörté-
nik, mindez már nem csak elvárható, ha-
nem európai körülményeknek is nevez-
hetõ lesz” - hangsúlyozta dr. Horváth Kál-
mán, a körzet képviselõje.
A közeljövõ városi fejlesztési tervei kö-
zött szerepel az újvárosi temetõ bõvíté-
se, a tartalékterületen történõ parcellák
kialakítása. B. Gy.

Ötszáz négyzetméteren 30 autónak alakítottak ki parkolóhelyet

Ruhaadományozás
A Máltai Szeretetszolgá-
lat Szekszárdi Csoport-
ja október 11-én, csü-
törtökön 15 és 17 óra
között jó állapotú ka-
bát-, kosztüm-, öltöny-,

nadrágadományozást szervez a Hunya-
di u. 4. szám alatt. A fenti, rendkívüli al-
kalmon kívül, a rendszeres ruhaadomá-
nyok idõpontjai: október 9. és 16, majd
kéthetente egészen december 11-ig, dél-
elõtt 8 és 10 óra között. Szeretettel vár-
juk az érdeklõdõket! 

Ketten vették át Az 
év képviselõje díjat
Dr. Haag Éva alpolgármester és Má-
té Péter önkormányzati képviselõ
lett Az év képviselõje az állampolgár-
ok szavazatai alapján. 
A megyeszékhelyen ötödik alkalom-
mal zajlott le ez a választás az Állam-
polgári Részvétel Hete keretében.
Mint azt Ácsné Oláh Gabriella, a
Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke
a pénteki záró rendezvényen el-
mondta, a kitüntetés alapítása óta
elõször adódott az a különleges hely-
zet, hogy szavazategyenlõség alakult
ki, így most két gyõztest hirdettek.
Dr. Haag Éva és Máté Péter a Bárka
mûvészeti szalon által felajánlott egy-
egy festményt, illetve oklevelet ka-
pott ajándékba.
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A közelmúltban Orfû adott otthont a La-
kics Kupa (Tour de Pécs) országúti kerék-
páros  versenysorozat 10-11. záró szaka-
szainak. Délelõtt a tó körül, délután pedig
a tóparttól a pécsi TV torony lábáig tartó
szakaszokon küzdöttek a versenyzõk a
szakasz-, illetve összetett helyezésekért. A
7 kategóriában a magyarokon kívül szerb
és román kerekesek részvétele emelte
nemzetközi rangra a viadalt.
A Szekszárdi Szabadidõs KE kerekesei kö-
zül a hétvége során az U17-esek között in-
duló Nagy Olivér egy-egy második és har-
madik helyezést szerzett, míg a 19 évesek
mezõnyében Nagyernyei Bence egy-egy
arany- és ezüstérmet gyûjtött be. A nõk
délelõtti versenyét Arató Gabriella nyerte,
míg a szenioroknál Balázs Tibor, Schnei-
der Gábor és Balás Attila is dobogóra áll-
hatott. Az orfûi tó körüli 58 km-es ver-
senyt a férfiak mezõnyében Steig Gábor,
a Szekszárdi KSE bringása nyerte, aki a
Pécsi Kupa 11 viadalból álló összetett ér-
tékelését is megnyerte. Ugyancsak össze-

tett elsõséget aratott Nagy Olivér, Arató
Gabriella és Balázs Tibor, míg Fábián Ábel
(U17), Nagyernyei Bence és Balás Attila a
második helyen zárt. Az SZSZKE bronzér-
mét Tornyai Krisztián (U17) szerezte.

Idén elõször értékelték a versenysorozat
legeredményesebb csapatát, melynek ku-
páját a Szekszárdi Szabadidõs KE nagy fö-
lénnyel nyerte el. (Az értékelésnél minden
korosztály eredménye számított.) - B -

Jól hajráztak bringásaink a Mecsekben

Az SZSZKE lett a Tour de Pécs versenysorozat csapatversenyének győztese

Csapatokat várnak
A Szekszárd város Kosárlabda Szervezõ
Bizottsága idén is meghirdeti a városi ko-
sárlabda-bajnokságot, férfi és nõi szak-
ágban. Nevezni írásban, személyesen
vagy e-mail-ben lehet a Szekszárdi Sport-
központ Nonprofit Kft. elérhetõségein
(Szekszárd, Keselyûsi u. 3., 74/ 315-733,
titkarsag@sportcsarnokszekszard.hu).
A nevezés beérkezésének határideje: ok-
tóber 24. Nevezési díj: férfi csapatoknak
27.000 Ft, nõi csapatoknak 15.000 Ft,
melyet készpénzben kell befizetni, leg-
késõbb a nevezési határidõ napjáig. Be-
fizetés a Sportcsarnok pénztárában hét-
fõtõl csütörtökig, 8-16 óra között lehet-
séges. A nevezéshez mellékelni kell a csa-
pat névsorát (max. 18 fõ) lakcímmel, szü-
letési adatokkal és érvényes sportorvosi
igazolással, külön megjelölve a csapat
képviselõjének nevét, e-mail címét, tele-
fonszámát. Ugyancsak mellékelni kell a
nevezési díj befizetését igazoló pénztár-
bizonylat fénymásolatát.
Info: www.sportcsarnokszekszard.hu.

Meglepetés-csapat lehet az új KSC Szekszárdból
Helyt álltak az atomos lányok a címvédõ elleni bajnoki idénynyitón

Az aktuális bajnok Győr ellen mutat-
kozott be hazai pályán a tavalyihoz
képest több poszton is változó Atom-
erőmű-KSC Szekszárd élvonalbeli női
kosárcsapata. Az Euroligára készülő,
válogatottak egész sorát és új légió-
sokat fölvonultató kisalföldi gárda el-
len persze nem lehettek vérmes re-
ményei az atomosoknak, de így is ki-
válóan helytállt Magyar Gergely edző
20,3 év átlagéletkorú együttese.

Szerepe volt ebben annak az új típusú já-
tékfelfogásnak, elsõsorban az egyéni, illet-
ve csapatvédekezésnek, amire alkalmas-
nak tûnik a mozgékony kosarasokból ál-
ló, a kemény, verekedõs kosárlabdát is fel-
vállaló játékos keret. Olyan óriások között
is bele tudott szólni olykor érdemben a le-
pattanókért zajló küzdelembe a KSC,
mint a szekszárdiakhoz képest óriás
Kublina, de említhetnénk Nagy-Bujdosót,
vagy Raksányit is. Legalább fél tucatszor
nem volt elég a támadóidõ a vendégek-
nek ahhoz, hogy befejezzék az akciót,
mert a szekszárdiak ezt nem engedték
nekik. A harmadik negyed olyannyira ki-
egyenlített volt, hogy 18-18-as döntetlen-
nel zárult ez a játékrész, amiért a hazai
publikum hálás is volt kedvenceinek.
Régi önmagához képest támadásban is
rohanni próbált a KSC, hol Scsekics, hol
Szepsi vezérletével, ami persze egy ilyen
kaliberû ellenféllel szemben labdaeladá-

sokhoz, ki nem kényszerített hibákhoz
vezetett. Ezen a téren tehát van még mit
tennie Magyar Gergelynek. Elnézve
azonban a variációs lehetõségeket, látva
azt, hogy a magas emberekben, a bos-
nyák Szvitlicában, a csak pár hete a csa-
pattal dolgozó 19 éves ukrán Csekben,

valamint és a hazai te-
hetségben, Pap Reg-
inában mekkora fantá-
zia van: az ötödik-nyol-
cadik helyekért folyta-
tott külön vetélkedés-
ben jó esélyük lehet az
atomos lányoknak. 
- A csapatépítés az idei
szezonra lassan befeje-
zõdik, de támadójáté-
kunk összerakása még
tart. Legújabb szerze-
ményünknek, a fiatal
ukrán „Szasának”
(Csek - a szerk.), még
magáévá kell tenni a já-
tékunkat, alig két hete
van itt - avatott be szak-
mai kérdésekbe a veze-
tõ edzõ. - Azért így is
láttam pozitívumokat,
amelyek azért nem
tûnhettek föl a szurko-
lóinknak, mert a zicce-

rek, az üresbõl elvégzett helyzeteink saj-
nos kimaradtak. Annak azért örülök,
hogy már van ritmusa a játékunknak,
aminek alapja a jó védekezés. Jöttek sor-
ra ezen a meccsen is a megnyert egy-
egyek, bemozgó, jól megjátszható közép-
játékosaink vannak. Variálhatok az egy és

a kétirányítós játék között, lehet olyan
periódus, amikor két center is a pályán
lesz, hiszen Pap is biztatóan dolgozott.
Miképpen a Gyõr ellen „mélyvízben
úszó” fiataljainkkal is, Studer Zsuzsával,
Simon Anikóval és Árvay Júliával is elége-
dett voltam. Legfõképpen azért, mert
bátran, megilletõdés nélkül játszottak.
A szurkolói fantázia persze nem lódulhat
meg túlságosan a tavaly hetedikként zá-
ró KSC várható helyezésével kapcsolat-
ban. A Gyõr és a bajnoki trónja visszafog-
lalására készülõ Sopron bombaerõs, jóval
erõsebb a játékosállománya a Diósgyõr-
nek (ide utazik szombaton a Szekszárd),
és a Zalaegerszegnek is. Az új pécsi egy-
let, a PINKK-Pécs 424 és a megerõsített,
évtizedeken át a városi másodhegedûs
szerepét betöltõ Pécsi EAC is valamivel
jobb játékoskerettel bír, de...
- Meg kell várni néhány fordulót, hogy
tisztán lássuk az erõviszonyokat, ami
azért a szezon közbeni igazolásokkal
mindig változhat - jegyezte meg Magyar
Gergely. A fiatal szakvezetõ azért a szur-
kolókkal együtt reméli, hogy csapata
már most komoly gyõzelmi eséllyel ve-
szi föl a versenyt a Cegléd, a BSE és a Va-
sas ellen, s legalább hazai pályán legyõ-
zi a két pécsi, vagy éppen a zalai gárdát.
S akkor majd tényleg érdemes lesz szá-
molgatni...  B. Gy.

Bálint Réka 15 pontot szorgoskodott össze
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Két gyõztest hirdettek
Tizenegy alkotást küldtek versenybe ké-
szítõik idén a szüreti napok idején zajlott
IX. DIGI 24 FilmMaratonon. Kindl Gá-
bor programigazgató lapunk kérdésére
elmondta: a legfiatalabb versenyzõk 12
évesek voltak, de a PTE Illyés Gyula Ka-
rának hallgatói közül is többen forgattak
rövidfilmet.
A zsûri elnöke prof. Karl Bardosh, a New
York University film- és televízió tan-
székének vezetõje volt. A legjobb pálya-
mûvek kiválasztásában munkáját segí-
tette prof. dr. Horváth Béla, a PTE Illyés
Gyula Kar dékánja, Csillagné Szánthó
Polixéna, az önkormányzat humán bi-
zottságának elnöke, Rákay Philip prog-
ramigazgató, az M1/M2 intendánsa, va-
lamint Nagyistók Tibor vezetõ szerkesz-
tõ, a MTV Dokumentumfilm Szerkesztõ-
ségének munkatársa. 
Az eredményhirdetés során a zsûri ki-
emelte: figyelemre méltó, hogy akadtak
versenyzõk, akik a legújabb videó-rögzí-
tési módokkal próbálkoztak (mobiltele-
fon, Tablet PC), de meg kell tanulni azok-
nak a film nyelvéhez igazodó használatát.
Örömmel vették az általános iskolás ko-
rú gyerekek indulását is. A zsûri vélemé-
nye szerint példaértékû, ahogy helytáll-
tak a világ legnehezebb filmes játékán. A
beérkezett (az internetre feltöltött) alko-
tásokat értékelve a zsûri idén megosz-
tott elsõ helyezést adott ki: Pilath Tom Lo-
vagolni, és Papp „Doki” Máté DeeM91
nevû stábja által forgatott „A hely” címû
kisfilmjére. A filmek a FilmMaraton Face-
book oldalán tekinthetõk meg.

Derûs festmények, Rippl-Rónaira emlékezve
Búcsúzik a Szekszárdi Festészeti Triennálé

Derűs színek, finom, lágy, lírai folt-
és vonaljátékok, festői, térhatású
és a síkból valóban kilépő, dom-
borműszerű papír- és textilkompo-
zíciók a tavaly 150 éve született
Rippl-Rónai József emlékére szep-
tember 22-én a Régi Vármegyehá-
zán megnyílt VI. Szekszárdi Festé-
szeti Triennálén.

Ezen a gazdag, változatos, a Babits Mi-
hály Mûvelõdési Ház és Mûvészetek
Háza, valamint a Magyar Festõk Társa-
sága rendezésében életre hívott kiállí-
táson látható alkotások mind azt mu-
tatják, hogy milyen sokféle módon
építkezhet tovább a ma mûvésze az el-
sõ modern magyar festõmûvész állan-
dóan fejlõdõ, megújuló életmûvére te-
kintve a „színtelen”, tompa színekkel
teli, „fekete vagy színredukciós korsza-
kától” kezdve a „vad”, élénk színeket
alkalmazó alkotási periódusáig. A tár-
latot megnyitó P. Szabó Ernõ mûvé-
szettörténész is a kiállított 86 fest-
mény által mutatott utat tartja megfe-
lelõbbnek. Hiszen ezek kellemes, sok
tekintetben Rippl-Rónaira utaló, de
mégsem nosztalgikus mûvek. Néme-
lyek egy-egy Rippl-Rónai-mû XXI. szá-
zadi átiratával idézik meg a mûvészt.
Már a belépõt egy emblematikus alko-
tás fogadja Rippl-Rónai elsõ önálló tö-
rekvéseinek idõszakából: a Nõ fehér-
pettyes ruhában (1889) egészen mai
változatban: Rippl@ronai.hu címmel
Csí Komor Krisztinától. Aki pedig,

mint általában a kiállítás-látogatók, a
technikára kíváncsi, az tízezerszeres
nagyításban tekintheti meg Rippl
módszerét Pörcz-Pataki Gábor jóvoltá-
ból. Többeket megihletett a festõ ka-
posvári Róma villája, fõként annak
burjánzó kertje. Láthatunk a szecesszi-
ót idézõ nem csupán dekoratív kompo-
zíciókat és mélyebb gondolatiságot
hordozó mozgalmas, konstruktív alko-
tásokat is, valamint élénk, nyers, keve-
retlen színekkel festett képeket, és
olyan monokróm, vagy kísérleti mûve-
ket is, amelyek látszólag távol állnak
Rippl-Rónaitól, de az új mûvészi utak

keresése ugyanúgy jellemzõjük, mint
Párizsból hazatért európai hírû fes-
tõnk életmûvének.
A Rippl-Rónai József emlékezete cí-
mû, stílusok és technikák tekinteté-
ben is változatos tárlattal, amely októ-
ber 27-ig tekinthetõ meg a Régi Vár-
megyeházán, búcsút vesz Szekszárd-
tól a Magyar Festõk Társasága. A Szek-
szárdi Festészeti Triennálék sora 15 év
után véget ér. Baky Péternek, a Mûvé-
szetek Háza októberben nyugdíjba vo-
nuló igazgatójának ez az utolsó nagy-
szabású kiállítása, amit Szekszárdnak
adott. Kovács Etelka

A kiállítás október 25-ig látható a Vármegyeházán
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A halmozottan hátrányos helyzet-
ben lévõ, a munkaerõ-piacról ki-
szorult aktív korú emberek mun-
kaerõ-piaci esélyeinek javítása,
munkába állásuk segítése a célja az
Újra Dolgozni Tolnában Egyesület
„Forduló” elnevezésû projektjé-
nek. A projekt megvalósítására a
„Közösségi feladatokhoz kapcsolódó
munkaerõ-piaci programok támoga-
tása” TÁMOP-1.4.1-11/1-2012-0059
elnevezésû pályázaton nyertek
forrást. 

Mint az a pénteken tartott nyitó-
rendezvényen elhangzott, a másfél
évig tartó projektbe ötven fõ Szek-
szárdon és vonzáskörzetében élõ
állástalan bevonását tervezik, akik
elõször tréningen vesznek részt,
amelynek során számukra egyéni
fejlesztési tervek készülnek. Ezt kö-
vetõen két képzés indul, amelyen
ebbõl az ötven fõbõl kiválasztott
harminc munkavállaló vesz részt.
Az OKJ-s képzés során a csoport fe-
le textil- és munkaruházat-készítõ,
másik fele iparitermék-bontó képe-
sítést szerezhet majd. A projektben

dolgozó szakemberek bíznak ab-
ban, hogy a képesítést szerzett har-
minc fõnek sikerül majd munkába
állnia, és munkahelyét legalább hat
hónapig megtartania, és ez a más-
fél év valóban „Forduló”-t jelent ma-
jd az életükben.

Az Újra Dolgozni Tolnában Egye-
sület 2006-ban alakult, hatóköre
Tolna megye, alapvetõ célja a hátrá-
nyos helyzetû munkaerõ felzárkóz-
tatása, esélyegyenlõségének meg-
teremtése. Ennek elérése érdeké-
ben komplex munkaerõ-piaci szol-
gáltatást nyújtanak a képességfej-
lesztéstõl a képzésen át a foglalkoz-
tatás elõsegítéséig.

Útjára indult a Forduló

Jobb programmal aligha emlékezhetett
volna Szekszárd város az Építészet Világ-
napjára, amelyet minden évben október
elsõ hétfõjén tartanak. Egy formabontó
elõadás keretében megtudhattuk, mit „al-
kottak” Szekszárd építészetével, a köze-
lebbi, illetve a távolabbi jövõjével kapcso-
latosan a Budapesti Mûszaki Egyetem ur-
banisztikai tanszékének hallgatói, akik
városunkat választották vizsgamunkájuk
elkészítéséhez. A munka Fonyódi Mari-
ann egyetemi docens vezetésével még az
év elején kezdõdött, egy fontos elsõ sza-
kasz most lezárult. Az már a prezentáció
elején kiderült: a hallgatók és oktatójuk
egyaránt beleszeretett Szekszárdba.
- Sokszor nagyszerû, hazai viszonylatban
olykor páratlan természeti környezetbe
simulnak bele, s a régi és a modern is
megfér egymás mellett - hallottuk Fonyó-
di Mariann bevezetõjében. Az egyetemi
munkacsoport a „Jövõ Szekszárdjának”
megtervezése során a vasútállomástól in-
dult el, és a Bartina utcával zárt. Ennek je-
gyében azonnal lecsaptak a Pollack utcai
jellegzetes malomépületre, ahová egy
olyan interaktív mini kulturális centru-
mot álmodtak, mint ami az EKF-program
keretében Pécsett megvalósult nagyban

a Zsolnay-negyedben. Legalább egy szép
míves híddal átjárhatóvá tennék a hos-
szan elnyúló Séd patakot, az uszoda és a
régi strand helyén pedig egy zöld közös-
ségi teret alakítanának ki.
A piactér jelenlegi formája az egyetemis-
ták szerint sem maradhat így. Erre a te-
rületre egy a Béla király tér felé folytató-
dó Piac utcát álmodtak meg. A Babits és
Bartina utca valóságos Kánaánnak szá-
mított a fiatal mérnökjelöltek számára. A
Séd patak felé nyitással újabb kisebb-na-
gyobb közösségi-mûvészeti tereket jele-
nítettek meg a tervezõ asztalon. A Barti-
na utcában tervezett „Borok Házában”
magát a borkészítés folyamatát is megte-
kinthetné az érdeklõdõ, sõt be is kapcso-
lódhatna abba a turista.
Herr Teréz városi fõépítész is örömmel
vette, amikor egy-egy városi tervekben
már felbukkant ötlet, annak továbbfej-
lesztése jelent meg a hallgatói elképze-
lésekben. Az egyetemisták Szekszárd-
projektje még nem zárult le, most a
funkcionalitás, és a környezetbe illesz-
kedés jegyében épületeket terveznek,
amelyeket - talán az építészet jövõ évi vi-
lágnapján - újra megmutatnak nekünk,
szekszárdiaknak. B. Gy.

Így építenék, szépítenék a várost

Október 27-én, szombaton 19 órai kez-
dettel a DBU-ban, a Magyarországi Né-
met Színházban (Garay tér 4.)  ad kon-
certet a Környei Gitártrió. A családi “vál-
lalkozást” az apa, Környei Miklós Pál és
két fia, Környei Attila és ifj. Környei Mik-
lós viszik.

Koncertjükön mûsorra tûzik Bach, Piaz-
zolla, Duarte, Dowland, Barrios, Sor,
Mertz mûvei, valamint Környei Miklós
Pál két saját szerzeménye és feldolgozása
is. A Környei család szeretettel vár min-
den zenerajongót. Jegyár: 1500Ft, nyug-
díjas 1000 Ft, diák 500 Ft.

Környeiék koncertje a DBU-ban

Szekszárdon a jövõ duatlonistái
Útlezárások a diákolimpiai döntõ idején

Soha nem látott létszámú indulót,
a nevezések számából ítélve mint-
egy 1400 sportolót és kísérőiket
várják Szekszárdra október 13-án,
szombaton a duatlon diákolimpia
országos döntőjére.

A hatalmas érdeklõdés oka – a sportág
népszerûségén túl – az, hogy egy napon,
azonos helyszínen, sõt minden bizonnyal
rekordnak számító 4 órán belül bonyolít-
ják le az igazolt- (A) és az amatõr két-
próbázók (B) nagy érdeklõdésre számot
tartó vetélkedését. Mint arról a szerve-
zõk képviseletében Czencz Péter, a triat-
lon szövetség fõtitkára és Posta Endre,  a
verseny fõszervezõje sajtótájékoztatón
beszámolt: úgy kellett kijelölniük a 6-18
éves duatlonisták versenyének útvonala-
it, hogy a hat korcsoport 20 percenként
indított futamai ne zavarják egymást.
A kerékpáros depót – amely méretében
a felnõtt világbajnokságra felállítottal
megegyezõ méretû lesz – a labdarúgó

stadionban állítják fel, s ugyanitt lesz a fu-
tamok rajtja és célja is. A szervezõk hang-
súlyozták: gyermek rendezvényrõl lévén
szó – a tervek szerint közel ötszáz 10
éven aluli diák is rajthoz áll – az elsõ és
legfontosabb a biztonság. A futamok út-
vonalait – a futást a Sport utca-Mátyás
király utca, míg a kerékpár a Keselyûsi út
Sportcsarnok és M6-os autópálya közöt-
ti szakaszán zajlik – mintegy 150 rende-
zõ biztosítja. Az említett útszakaszok a
verseny napján 11.30 és 16 óra között le-
zárásra kerülnek, amiért a szervezõk a
közlekedõk türelmét és megértését ké-
rik.  Ebben az idõszakban az M6-os ezen
lehajtójáról nem érhetõ el a város.
Horváth István polgármester a sajtótájé-
koztatón kiemelte: Szekszárd örömmel
ad otthont a rendkívül látványosnak ígér-
kezõ, nagy létszámú versenynek, amely-
nek megnyitójára várják a közelmúltban
kinevezett sportért felelõs államtitkárt,
Simicskó Istvánt is.
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A katolikus egyházban október 11-én
kezdõdik A Hit Éve, amelyet a Szent-
atya a II. Vatikáni Zsinat 50. évfordulója
alkalmából hirdetett meg. XVI. Benedek
pápának magyarul is megjelent: A hit
kapuja - Porta fidei kezdetû dokumentu-
ma a hit évérõl. A témával kapcsolatban
tartott elõadást dr. Udvardy György me-
gyéspüspök a KÉSZ és a plébánia
meghívására a közösségi házban két
héttel ezelõtt.
Fontos, hogy átismételjük, esetleg most
igazán megismerjük a hitünket, mert ak-
kor tudunk válaszolni, ha kérdeznek min-
ket reménységünk felõl - ahogy Szent
Péter apostol levelében olvassuk -, ha is-

merjük hitünket. Szokták mondani: a jó
pap is holtig tanul. Minden hivatásban
elõ van írva a szakmai továbbképzés,
pont a hitünkben kellene megrekednünk
azon a bizonyos ponton, hogy gyerek-
koromban én ezt így tanultam...
Isten parancsai és törvényei ugyan-
azok, nem változtak, de az egyház a II.
Vatikáni Zsinat után próbált nyitni a világ
felé. Ennek természetesen a pozitívu-
mok mellett lehetnek árnyoldalai is, ami
talán az egyház elvilágiasodását is jelen-
tette. Nem szabad, hogy az egyház el-
zárja magát az elefántcsonttoronyba,
hanem komolyan kell vennie a jézusi
missziós küldetést: „tegyetek tanítvá-
nyommá minden népet.” Meg kel is-
mernünk hitünket, meg kell ismernünk

az élõ Krisztust, hogy megszerethes-
sük, és egyre jobban tudjunk úgy élni
és gondolkodni, mint Õ.
Kispapként részt vettem egy szónokver-
senyen, ahol ez volt a téma: „Jó dolog
kereszténynek lenni.” Ezt pedig akkor
fogják az emberek elhinni, ha látják és
tapasztalják életemen keresztül, hogy
Jézussal együtt boldogabb vagyok. A Hit
Évében rendszeres elõadásokat hirde-
tünk hitünk jobb megismeréséért. A
templomban minden hónap második va-
sárnapján a hitvallásról fogunk elmélked-
ni, hogy egyre jobban megismerjük hi-
tünket. Az eddigi lelkiségi csoportok
programjai mellett indul egy felnõtt elõ-
adás sorozat a szentmisérõl a plébánián,
minden hónap második szerdáján - az

elsõ alkalomra október 10-én, 18.30
órától kerül sor -, amelyet Gábriel atya
tart. Ezek a találkozások segítenek,
hogy megértsük és tudatosan átéljük a
szentmisét, mint hitünk forrását. A misé-
ken hitrõl szóló imát imádkozunk az áldo-
zás után, hogy erõsödjünk meg a hitünk-
ben, és tudjunk róla tanúságot tenni éle-
tünkkel, de ha kell, akkor szavainkkal is. 
Poroljuk le fáradt hitünket, Istennel való
kapcsolatunkat! Egyénileg a Biblia olva-
sásával, megélésével és a napi imával,
közösségben pedig a szentmisén és a
programjainkon való részvétellel erõsít-
sük azt, mert Jézus második eljövetele-
kor a fõ kérdés az lesz, hogy az Ember-
fia talál-e hitet a földön? 

Bacsmai László plébános

Evangélium

E heti rejtvényünk megfejtését október 14-ig várjuk szerkesztõségünk címére: (Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 
Szekszárd, Béla király tér 8.). A szeptember 23-i számban megjelent rejtvény helyes megfejtése: „A szülõföld vonzalma a hazaszeretet.” 

A helyes választ beküldõk közül könyvet nyert: dr. Rodler Miklós,  Mészáros L. u. 5. Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el.

A Hit Éve

Hangverseny
A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református
Együttes szeretettel várja az érdeklõdõket
az október 19-én 19 órakor kezdõdõ ünne-
pi „Protestáns-napi” hangversenyre az
evangélikus templomba. Áhítatot tart Lem-
le Zoltán, Csokonai alkotó-díjas református
lelkipásztor. Közremûködik: Tillai Tímea
énekmûvész, Lozsányi Tamás orgona. A
Naszladi Judit vezette kórus bemutatja a VI.
Magyar Kórusversenyre készülõ mûsorát.
A belépés díjtalan, az adományokat az evan-
gélikus egyházközség felsõnánai mûem-
lék templom felújításához ajánlják fel.
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Világnaphoz méltó zenei élmény
Október elseje világszerte a zene
világnapja. A jeles eseményt idén
37. alkalommal rendezték meg ha-
zánkban is, Szekszárdon ez alka-
lomból a Vármegyeháza díszter-
mében tartottak nagyszabású
koncertet.

Yehudi Menuhinnak az 1975-ben el-
hangzott megnyitóbeszédébõl Földesi
Lajos, a Szekszárdi Kamarazenekar mû-
vészeti vezetõje idézett: „Szavakkal már
nagyon sokszor visszaéltek, különösen
a korunk társadalmában egyre növekvõ
tudatlanság következtében. A zene azon-
ban továbbra is módot ad arra, hogy az
emberek ma is megértsék egymást, ami-
kor az emberiségtõl a múlt elõítéletei tá-
volabb állnak, mint valaha, de megerõ-
södve kerülnek elõtérbe azok az örök ér-
tékek, amelyek mindig részét képezték
bármely nép minden mûvészi megnyil-
vánulásának.” E sorokat követõen Ágos-
tonné Béres Kornélia fuvolajátékát Ko-
csis Andrea kísérte hárfán. Hallhattuk tõ-
lük Fauré Altatódalát, Debussy Csol-
nakon címû kompozícióját, Gluck Meló-
diáját és Chopin Variációk egy Rossini té-
mára címû mûvét. Ezt követõen
Csötönyi László elõadásában Illyés Gyu-
la Bartók címû költeménye hangzott el.

A Szekszárdi Kamarazenekar játékában
Vivaldi: Négy évszak címû darabjából a
Tavasz hegedûversenyt  hallhattuk,
melyben egy fiatal szólista, a zenemûvé-
szeti egyetem 12 éves hallgatója, Kuti Ró-
bert (képünkön) vitte a prímet. A fiatal
hegedûs nem elõször lépett fel Tolna me-
gye egyetlen kamarazenekarával, amely
Vivaldi után az osztrák Fritz Kreisler
César Franck stílusában írt Siciliano és
Rigodon címû mûvét adta elõ. A követ-
kezõkben a kamarazenekar igen tehetsé-
ges csellistájától, Kövi Arthur Bálinttól
Orpheus és Euridiké címû, saját szerze-
ményû szvitjét hallhattuk zenekari kísé-
rettel. A darabot nyolc elõadáson játszot-

ták el Németországban,
amelyet ott is és hazánk-
ban is nagy siker kísért. A
szvit mély, konok hangok-
kal indult, majd maga-
sabb hangokat elõvará-
zsolva, fokozatosan be-
kapcsolódott a zenekar,
így teljesedett ki a mû egy
csodaszép kerek egésszé.
Ezután a zenekar háttér-
be vonult, és a közönség-
gel együtt élvezte Suha
Tamás virtuóz hegedûjá-

tékát. A fiatal hegedûmûvész Földesi La-
josnál végzett a zenemûvészeti egyete-
men és korábban többször is játszott a
kamarazenekarban. A világnapi koncert-
re Paganininek, a hegedûsök hegedûsé-
nek a szándéka szerint igen nehézre írt
darabjai közül is a legnehezebbet válasz-
totta: a Caprice No. 7-t. Suhától Schubert
Rémkirály címû zenemûvét is hallhat-
tuk, de Boccherini: D-dúr szimfóniájá-
nak hangjait is elõvarázsolta a zenekar a
tehetséges szólistával.
A kitûnõ zenei élményt adó estet az Alis-
ca Bau Zrt. és a Tolna Megyei Intézmény-
fenntartó Központ  támogatta.

Kovács E. - Gyimóthy L.

Immár második alkalommal rendezte
meg a Kutatók Éjszakáját a PTE Illyés
Gyula Kar. Az Európában 2005 óta Re-
searchers' Night néven futó esemény
szeptember 28-án 10 órától éjfélig tar-
tott. Az egyetemi kar tavaly kapcsolódott
a világméretû, tudományos programso-
rozathoz, amely Szekszárdot és környé-
két is igyekszik bevonni hazánk legnép-
szerûbb tudományos és kutatásfejleszté-
si rendezvényébe. A programoknak ezút-
tal az Illyés Gyula Kar és a Garay János
Gimnázium adott otthont szekszárdi és
megyei szervezetek, intézmények, vállal-
kozások és magánemberek segítségével.
Dr. Nagy Janka Teodóra PhD, általános és
tudományos dékán-helyettes, fõiskolai ta-
nár és Egléné Fekete Zsuzsa lapunkat az
esemény kapcsán arról tájékoztatta, igye-
keztek olyan civil szervezeteket (Tolna
Megyei Siketek és Nagyothallók Egyesü-
lete, Tolna Megyei Vakok és Gyengén-
látók Egyesülete) is bevonni a program-
ba, akik kevésbé vannak elõtérbe helyez-
ve, de sok közük van az élet jobbá tétele
tekintetében a kutatáshoz, fejlesztéshez.

Az ingyenesen látogatható eseményen
többek között olyan neves szaktekinté-
lyek adtak elõ, mint a Japánban dolgozó
Lõrincz Andrea PhD neurobiológus, aki
az idegsejtek felszínének molekuláris fel-
térképezésérõl tartott elõadást, különös
figyelmet szentelve a gerincsebészetben
elért tudományos eredményeknek.
Az egyik igen látogatott programnak bi-
zonyult a hidrogéncellás jármû bemuta-
tója, amely a PTE PMMIK Orca Teamje

fejlesztésében valósult meg, de dr. Hege-
dûs Gábornak, az IGYK Pedagóguskép-
zõ Intézet oktatójának játékos fizikai kí-
sérletei is lekötötték az ifjú hallgatósá-
got. Népszerû volt Elblinger Ferenc elõ-
adása, amely alatt lekapcsolt villanyfény-
nél tapasztalhatták meg az elektron mû-
ködését. Tóth Sándor „Egy csésze kuta-
tás” címû elõadásán pedig a kávéfõzés
tudományos vonulatába „kóstolhattak
bele”, ahol az is kiderült, hogyan kell el-

helyezni a kávészemeket fõzés elõtt,
hogy tökéletes ízvilágot kapjunk. Nagy
érdeklõdésnek örvendett a Csiga Biga
Alapítvány által szervezett kutyás játszó-
ház, ahol egy Felhõ nevû golden re-
triever vakvezetõ tudásával ismerked-
hettek kisebbek és nagyobbak. Szenczi
András az iszlám és a modern bioetika
kapcsolatába avatta be a fiatalokat, avagy
abba, miként lehet manapság össze-
egyeztetni az iszlám jogfelfogását a tudo-
mányos eredményekkel, Dr. Nagy Janka
Teodóra „Koma, Kómár, bakfazék” címû
elõadásán pedig arról a beszélt, a jogi
népszokások jelen világunkat miként há-
lózzák be, s függünk azoktól.
A rendezvények párhuzamosan a Garay
János Gimnáziumban is zajlottak, ahol
két, nyitott laborban tízéves kortól elvé-
gezhetõ, látványos fizikai kísérleteket mu-
tattak be, de arról is beszéltek, mennyi C-
vitamint rejt a citromlé. A gimnáziumi
helyszínen - egy esti program keretében -
fénycsapdázást,  rovarhálózást is kipróbál-
hattak a diákok, sõt, mikroszkóppal lepké-
ket is vizsgálhattak. Gyimóthy Levente

Hidrogéncellás jármûvet is láthattak a fiatalok
Érdekes, tartakmas elõadások a Kutatók Éjszakája szekszárdi programjain

A hidrogéncellás jármû a PTE PMMIK Orca Teamje fejlesztése

Zárva tartanak
Értesítjük minden kedves ügyfelünket,
hogy az Alisca Terra Kft. és a Vízmû Kft.
közös ügyfélszolgálati irodái (Szekszárd,
Toldi u. 6. és Epreskert u. 9.) október 9-
én, kedden technikai okok miatt zárva
tartanak. Megértésüket köszönjük.
Információ: Alisca Terra Kft. (74/528-
850), Vízmû Kft. (74/529-260).

Hirdetések
FOLTVARRÓ TANFOLYAM. Október 12-én
17 órakor foltvarró alaptanfolyam indul a
Szekszárdkörnyéki Foltvarró Egyesülettel
a mûvelõdési házban. A 10 alkalomból ál-
ló tanfolyam részvételi díja 15 ezer Ft. In-
formáció: Csabai Zsuzsanna (74/529-610).

HASZNÁLTRUHA. A megyei Vöröskereszt
használtruha adományozást tart Szek-
szárdon, a Dózsa Gy. u. 1. szám alatt ok-
tóber 15-én (hétfõ) 8.30-9.30 óráig. Sze-
retettel várnak minden rászorulót.

FÜSTÖLTÁRÚ VÁSÁR. A Mentálhigiénés
Mûhely nyugdíjas tagozata szervezésé-
ben a Rákóczi u. 8. és a Béri B. Á. u. 79.
szám alatti húsboltok október 18-án ked-
vezményes áron füstöltáru árusítást tar-
tanak 7-11 óráig.

72012. október 7. GARAY 200

Bicentenárium: 200 éve született Garay János

A Tolna Megyei Honismereti Egyesü-
let köszönetet mond mindazon
magánszemélyeknek és vállalkozá-
soknak, akik, illetve amelyek  adomá-
nyaikkal és munkájukkal segítették
a 200 éve született Garay János köl-
tõ szülei és testvérei szekszárdi sír-
kertjének felújítását.
A szép célt adományával támogatta
Császár Viktórai, a Delta Coop Kft.,
Gróf Julianna, Horváth Endre, KJ.,

Klézli Erzsébet, Leskó Andrásné,
Papp Aranka, Pekoli Miklós, Pék
Jánosné, Sólyomvári Nándor, Szigeti
Mihályné, Taróczy Tamásné és egy
névtelen segítõ. A felújítási munkát
jelentõs anyagi ráfordítással a Pante-
on Kft. és munkatársai végezték,
Nyakas Gábor vezetésével.
Az alsóvárosi temetõben október 9-én,
kedden 10 órakor tartanak koszorúzást,
melyre várják az emlékezõket.

Szekszárd Megyei Jogú Város és a Tol-
na Megyei Illyés Gyula Könyvtár Gyer-
mekkönyvtára vers- és prózamondó
versenyt hirdet Garay János születésé-
nek 200. évfordulója alkalmából álta-
lános iskolás tanulók számára.
Összdíjazás: 30 ezer Ft értékben.
A verseny idõpontja: 2012. november
13 (kedd) 13 óra.

Helyszíne: Gyermekkönyvtár (Au-
gusz I. u. 5.)
Nevezni október 15-ig lehet név, isko-
la, osztály és a választott Garay mû cí-
mének megadásával e-mailben (gye-
rekkonyvtar@gmail.com), vagy levél-
ben (Illyés Gyula Könyvtár, 7100 Szek-
szárd, Széchenyi u. 51.). Bõvebb infor-
máció a 74/312-209-es telefonon.

Vers- és prózamondó verseny

Elkészült a családi sírkert felújítása

A Garay család felújított sírkertje az alsóvárosi temetõben

A Garay János születésének 200. év-
fordulója tiszteletére rendezett 2012-
es további programok:

2012. október 13. (szombat) 15.00 
Bikavér ünnep az Alisca Borrend rende-
zésében, a Garay téren.

2012. október 15. (hétfõ) 16.00 
Kodály Zoltán: Háry János (részletek a dal-
játékból) a Tücsök Zenés Színpad pódium
elõadása. Közremûködik: Csötönyi László
tanár-elõadómûvész, Kemény Gábor zon-
goramûvész-zeneszerzõ, Bartina Néptánc
Egyesület. A mûsort összeállítota: Béresné
Kollár Éva zenepedagógus. Helyszín: a
Garay János Gimnázium díszterme (Szek-
szárd, Szent István tér 7-9.) 

November 5. (hétfõ) 18.00 
Garay János és kora - mûfajok, hangulatok
versben és zenében. Könyvbemutatóval
(Haugh Béla: Vitéz Háry János hõstettei cí-
mû könyvének hasonmás kiadása) egybe-
kötött ünnepi mûsor Garay János tisztele-
tére a Szekszárdi Madrigálkórus és vendé-
gei közremûködésével. Vezényel: dr. Job-

bágy Valér Liszt-díjas karnagy. Közremû-
ködnek: dr. Töttõs Gábor, Csötönyi László,
Lozsányi Tamás. Helyszín: PTE IGYFK Au-
la (Szekszárd, Rákóczi u. 1.) 

2012. november 9. (péntek) 11.00 óra 
Garay Jánosra emlékezve - kamarakiállítás
megnyitója. Tárlatvezetés csoportoknak
elõzetes idõpont egyeztetéssel! Helyszín:
Tolna Megyei Levéltár (Szekszárd, Béla ki-
rály tér 1.) 

2012. november 13. (kedd) 13.00 
Vers- és prózamondó verseny Garay Já-
nos születésének 200. évfordulója alkal-
mából. Helyszín: Illyés Gyula Megyei
Könyvtár Gyermekkönyvtára (Szekszárd,
Augusz I. u. 5.)

2012. október-2013. február 
A reformkor és Garay János – elõadásso-
rozat. Helyszín: Wosinsky Mór Megyei
Múzeum (Szekszárd, Szent István tér 26.) 

2012. december 
Könyvbemutató: Kaczián János: Garay
Emlékkönyv. Helyszín: Tolna Megyei Le-
véltár (Szekszárd, Béla király tér 1.)
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Levéltári Esték
A Mattioni Eszter Szekszárdi Hölgy Klub
Egyesület a Tolna Megyei Levéltárral kö-
zösen „Levéltári Esték” címmel elõadás-
sorozatot indít. A levéltár kutatóinak köz-
remûködésével olyan elõadások hangza-
nak majd el, amelyekbõl az érdeklõdõk
megismerhetik Szekszárd történetét, itt
élõ elõdeink cselekedeteit.
A nyitó esten, október 11-én 18 órakor
Ruzsa Éva fõlevéltáros, osztályvezetõ
„Szekszárd város utcáinak, utcaneveinek
változásai” címmel tart elõadást. a Katoli-
kus Közösségi Házban (Béla király tér 9.).

Léleképítõ
Október 8-án, hétfõn 18 órakor foly-
tatódik a népszerû Léleképítõ soro-
zat. A Garay gimnázium dísztermé-
ben a vendég dr Dávid Tamás pro-
fesszor lesz, akit az Echo Tv-bõl is
már sokan ismerhetnek. Az est so-
rán egészségrõl, betegségrõl, rákról,
klinikai orvoslásról, valamint a leg-
újabb holisztikus eljárásokról be-
szélget vele a házigazda, dr. Tóth Csa-
ba Attila. A fõ téma: a CoD™ Ortho-
molekuláris Rák-Terápia Rendszer®.
A belépés ezúttal is ingyenes.

Kukorica: a termés felét elvitte az aszály
Vancsura József: „Van tartalék, amihez nyúlhatunk”

Szomorú a helyzet betakarítás köz-
ben az ország legnagyobb kukori-
catermelő megyéjében, Tolnában,
ahol valamivel több mint százezer
hektáron termesztik a tengerit.

Vancsura József, a Gabonatermesztõk
Országos Szövetségének elnöke is részt
vett a Szekszárd határában megtartott faj-
takísérleti bemutatón, ahol országosan is
ritkának számító, gazdag termést hozó
kukoricatáblákat láthattunk. Mivel itt a
növény fejlõdése szempontjából legkriti-
kusabb periódusokban jött mindig ép-
pen elegendõ csapadék, addig majd egy
millió hektáron gyötrõdött, szenvedett a
tenyészidõszakban a növény. A párját rit-
kító aszály miatt országosan kialakult
helyzetrõl, annak következményeirõl kér-
deztük a szakmai szervezet vezetõjét.
– Ahhoz képest, hogy 8 millió tonna ku-
koricára számítottak, jó, ha ennek felét
tudhatjuk majd a tárolókban - kezdte a
szakmai szervezet vezetõje. -  A termés fe-
lét elvitte az aszály, mintegy 240 milliárd
forinttal rövidülnek meg a termelõk. Ez
azonban nem csak bennünket, hanem az
egész országot sújtani fogja.

– Még az sem kizárt, hogy a kukori-
cából behozatalra kényszerülünk?
– Azért ilyen súlyos következményekkel
nem kell számolni, nem lesz import, mert
van annyi tartalékunk, amihez nyúlni le-
het. Ez a négymillió tonna, ami idén vár-
hatóan megterem, elegendõnek tûnik,
még talán exportra is jut belõle. Ami az ál-
lattenyésztés kiszolgálását illeti, úgy gon-
dolom, helyébe tud lépni a búza. Ebbõl is
bent van mintegy 4 millió tonna. Ebbõl
egymilliót használunk fel élelmiszerként,
kettõ kimegy az országból, egy pedig a
kukoricát helyettesítheti. Egy biztosnak
tûnik: kukoricából gazdaságosan nem le-
het majd bioetanolt elõállítani, hisz a 48
forintos kilónkénti felvásárlási árak már
80 forint fölé emelkedtek. 
– Minden meghatározó kukoricaterme-
lõ országban pusztított az aszály, hoz-
zánk hasonló méretû károkról, veszte-
ségekrõl hallani az Egyesült Államoktól
kezdve Ukrajnán, Kazahsztánon és
Oroszországon át egészen Franciaorszá-
gig. A legnagyobb problémát persze az
USA kukoricaöve jelenti, ami persze ki-
hat az egész világra.

– A zöldség- és gyümölcstermesztés,
valamint az energianövények rész-
arányának jelentõs növekedését
szorgalmazzák egyes szakemberek.
Ön, mint a gabonások egyik szakmai
szervezetének képviselõje és aktív
gazdálkodó, nyilván fenntartásokkal
fogadja ezt a megközelítést.
– Persze... Meg kell nézni, hogy miben le-
hetünk a jók, illetve a legjobbak között.
Ha van olyan növény, amiben legalább
olyan jók az adottságaink, mint a búzában
és a kukoricában, s ezt a termelés szintjén
meg is tudjuk valósítani, piac is biztosan
lenne rá, akkor okkal fel kell vetõdnie új-
ra ennek a kérdésnek, a gabonatermesz-
tés relatíve csökkenésének. Magyarorszá-
gon azonban nincs alternatívája a búzá-
nak és kukoricának a szántóföldeken. Eb-
ben változatlanul kiemelkedõ adottságok-
kal, megfelelõ termesztési tapasztalatok-
kal bírunk, hosszú távra visszatekintve
vannak gazdasági sikereink. Állítom,
hogy az elkövetkezendõ 10-15 évben
nem csökken a búza és a kukorica vetés-
területe Magyarországon, külön-külön is
eléri az egymillió hektárt. B. Gy.

92012. október 7. ÖNARCKÉP ÉRTÉKKEL

Egy est, ahol a kívánságok teljesültek
Schubert Péter grafikusmûvész volt a sorozat vendége

A Babits Mihály Művelődési Ház és
Művészetek Háza „Önarckép érték-
kel” című sorozatának legutóbbi ren-
dezvényén Schubert Péter grafikus-
művésszel és vendégeivel találkoz-
hatott a szép számú közönség.

Lehet-e még újat megtudni Schubert
Péterrõl, a kiváló grafikusmûvészrõl –
tették fel maguknak a kérdést a mûve-
lõdési ház dísztermében helyet fogla-
lók. Az est azután bebizonyította, hogy
milyen felületesen ismerjük még a köz-
tiszteletben álló szekszárdiakat is, s
mennyi érték, mennyi titok van - jelen
esetben - Schubert Péterben. A rendez-
vényt a meglepetés, a humor, az együtt-
lét felhõtlen hangulata, egy meghitt,
igazi családias összetartozás érzése
lengte be.

Az est rendhagyó módon kezdõdött,
ugyanis elsõként a meglepetésvendé-
gek érkeztek, majd a korábbi forgató-
könyv szerint Schubert Péter gyermek-
koráról régi fotókon keresztül mesélt. A
Villányból származó õsökrõl, a nagypa-
pa, Schubert József sajtgyáráról, a nagy-
szülõi házról, amely még ma is áll. A
gyermekkor sötétebb idõszakáról, ami-
kor 4 évesen kiköltöztették a családot
Mohácsra, édesapjáról, akit elvittek és
fél évig nem láthattak. Aztán a tágabb
családot kitelepítették Németországba,
õk „véletlenül” itt maradtak. 

Schubert Péter már egészen kicsi
gyermekkorától rajzolt. „Mindig ceruza
volt a kezemben” – emlékszik vissza, s
az ünnepekre mindig olyan ajándéko-
kat kapott, amelyek a rajzhoz kapcso-
lódtak. Az általános iskola után Pécsett,
a Mûvészeti Gimnáziumban érettségi-
zett. Osztálytársaival a mai napig éven-
te találkoznak, diáktársai közül több te-
hetséges ember különleges és nagy ívû
pályát futott be a világ különbözõ pont-
jain. „Fontosak lettünk egymásnak” -
mondja Schubert Péter.

Édesapja kérésének engedve Pé-
csen elvégezte a vegyipari és gépész
üzemmérnöki fõiskolát, de soha nem
szerette a szakmáját. A diploma után
fél évig vezetõ beosztásban dolgozott,
és a ceruza háttérbe szorult. Inkább
verseket írt, színdarabokat, novellákat.
Ezekbõl az írásokból idézett fel néhá-
nyat Csötönyi László elõadómûvész,
melynek sikerén maga a szerzõ is el-
csodálkozott: „Egész jók, így, hogy más
olvassa fel.”

Életének unalmas szakasza, két év
sorkatonai szolgálat következett. Azért

ebben is volt valami jó, sorsszerû: szín-
játszó körben játszhatott, a nõszere-
pekre pedig a laktanyával szembeni
dohánygyárban dolgozó lányokat hív-
ták meg. Ott ismert meg egy lányt, aki-
nek a húga, Judit lett Péter nagy szerel-
me, késõbb társa, három gyermekének
édesanyja, s immár kilenc unoka nagy-
mamája.

Az esküvõi meghívó mérföldkövet je-
lentett Schubert Péter életében. Annak
tervezésekor ismerkedett meg ugyanis
Szûcs Nándor nyomdásszal, aki olyan
élményszerûen beszélt szakmájáról,
hogy az felkeltette Péter érdeklõdését.
A visszaemlékezés itt félbeszakadt,
mert Müller Beáta énekmûvész Lányi
Péter zongorakíséretével elénekelte a
„Gyöngyhajú lány” címû dalt, amely Ju-
dit és Péter nagy kedvence.

Schubert Péter életébe tehát „belé-
pett” a nyomda, s akkor derült ki szá-
mára, hogy a grafika, s a fõiskolán ta-
nult vegyi technika mennyire jól ki-
egészítik egymást. A fényszedõ gépet,
amely a szekszárdi nyomdában volt el-
sõként Magyarországon, sok külföldi
szakember megcsodálta. Aztán Schu-
bert Péter egy müncheni tanfolyamot
követõen a Budapesti Pátria Nyomdá-
ba került, majd 10 évig az Állami
Nyomdában fényszedést tanított. Köz-
ben sokat utaztak Judit asszonnyal, s
egyik útjuk során vendégei voltak
Gina Lollobrigidának, akirõl kiderült,
hogy nemcsak színésznek, de fotós-
nak és szobrásznak is kiváló. A vissza-
emlékezés ezen részében több, az
olasz dívával közös képet mutattak
be. Ezt egy „trükkös” film követte: a

híres színésznõ „magyar hangon” kö-
szöntötte a Schubertéket, és régi jó
barátként üzent: újabb találkozásra
hívta a házaspárt... 

Érdekes volt, hogy az est során
egyetlen évszám sem hangzott el.
Schubert Péter ugyanis nem ezekhez,
sokkal inkább az éveket kitöltõ érté-
kes, érdekes élményekhez köti a pályá-
ját. Ide tartozik, hogy megalakult a
Schubert Grafikai Stúdió, melyet mi-
nõségi munkáiért Tótfalusi Kis Miklós-
díjjal tüntettek ki. „Ekkor jöttem rá,
hogy mekkora hatalma van a médiá-
nak. Napokig csörgött a telefon, isme-
rõsök és ismeretlenek hívtak, többek
között egy fantasztikus ember, aki a
Nyugat nemzedékébõl való, s akitõl
sok történetet hallottam híres írókról,
költõkrõl” – emlékezett vissza a fõsze-
replõ. Újabb vendég és barát érkezett:
Hegedûs Endre Liszt-díjas zongoramû-
vész, Liszt Ferenc: Szerelmi álmok cí-
mû mûvét adta elõ.

A filmvásznon ezt követõen Schu-
bert Péter életének egy másik nagy és
meghatározó periódusa következett: a
Házas hétvége mozgalom, ahová Far-
kas Béla atya hívta, ezelõtt két évtized-
del. Feleségével jelenleg az Európa Ta-
nács Házas hétvége vezetõi, miközben
a jegyes oktatásban is vezetõ szerepet
töltenek be. Újabb meglepetésvendé-
gek következtek: Farkas Béla atya, akit
örömmel látott a közönség újra Szek-
szárdon, s aki a Házas hétvége kezdete-
irõl mesélt. A célról, miszerint az em-
bereknek meg kell mutatni, hogy a jó
kapcsolatok nem mûködnek maguk-
tól, azért tenni kell, és vissza lehet hoz-

ni az érzéseket, amelyek ott vannak a
házaspárok szívében, csak le kell „po-
rolni” õket. Ugyanerrõl a témáról, és a
Schubert házaspárral való barátságról
beszélt Szakmáry András és Kamilla is.
Janó atya Bécsbõl érkezett, igazi meg-
lepetés volt, mutatva azt, hogy mennyi-
re tiszteli a Schubert házaspár munká-
ját, amelyet az Európa Tanácsban vé-
geznek.

Hegedûs Endre és felesége, Katica
Debussy egyik négykezes darabjának
elõadásával örvendeztették meg baráta-
ikat és a közönséget.

Az újabb meglepetésvendég
Bacsmai László plébános volt, akinek
történetein most is jól szórakozott a
publikum. „Azt, hogy most itt lehe-
tek, három Péternek köszönhetem:
Pázmány Péternek, Erdõ Péternek és
Schubert Péternek” – mondta többek
között Laci atya. Az utolsó meglepe-
tésvendég pedig Kovács János volt,
akitõl megtudtuk, hogy Schubert Pé-
ter fõzni tanul, s ebben is tehetséges.
A Venesz-díjas mesterszakács elárul-
ta, hogy Péter legkedvesebb étele a
túrós tészta szalonnapörccel, cukor-
ral és fügelekvárral. Ebben a pillanat-
ban érkezett meg Baky Péter festõ-
mûvész, a fõszerelõ barátja egy leta-
kart tálcával: a fellebbentett terítõ
alatt éppen a fenti étel pompázott,
amelyet a szervezõk készítettek Schu-
bert Péternek.

Az est zárásaként erre a finomságra
hívták meg a közönséget, s persze egy
jófajta szekszárdi vörösbor melletti be-
szélgetésre, anekdotázásra.

Sas Erzsébet
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Levéltári Esték
A Mattioni Eszter Szekszárdi Hölgy Klub
Egyesület a Tolna Megyei Levéltárral kö-
zösen „Levéltári Esték” címmel elõadás-
sorozatot indít. A levéltár kutatóinak köz-
remûködésével olyan elõadások hangza-
nak majd el, amelyekbõl az érdeklõdõk
megismerhetik Szekszárd történetét, itt
élõ elõdeink cselekedeteit.
A nyitó esten, október 11-én 18 órakor
Ruzsa Éva fõlevéltáros, osztályvezetõ
„Szekszárd város utcáinak, utcaneveinek
változásai” címmel tart elõadást. a Katoli-
kus Közösségi Házban (Béla király tér 9.).

Léleképítõ
Október 8-án, hétfõn 18 órakor foly-
tatódik a népszerû Léleképítõ soro-
zat. A Garay gimnázium dísztermé-
ben a vendég dr Dávid Tamás pro-
fesszor lesz, akit az Echo Tv-bõl is
már sokan ismerhetnek. Az est so-
rán egészségrõl, betegségrõl, rákról,
klinikai orvoslásról, valamint a leg-
újabb holisztikus eljárásokról be-
szélget vele a házigazda, dr. Tóth Csa-
ba Attila. A fõ téma: a CoD™ Ortho-
molekuláris Rák-Terápia Rendszer®.
A belépés ezúttal is ingyenes.

Kukorica: a termés felét elvitte az aszály
Vancsura József: „Van tartalék, amihez nyúlhatunk”

Szomorú a helyzet betakarítás köz-
ben az ország legnagyobb kukori-
catermelő megyéjében, Tolnában,
ahol valamivel több mint százezer
hektáron termesztik a tengerit.

Vancsura József, a Gabonatermesztõk
Országos Szövetségének elnöke is részt
vett a Szekszárd határában megtartott faj-
takísérleti bemutatón, ahol országosan is
ritkának számító, gazdag termést hozó
kukoricatáblákat láthattunk. Mivel itt a
növény fejlõdése szempontjából legkriti-
kusabb periódusokban jött mindig ép-
pen elegendõ csapadék, addig majd egy
millió hektáron gyötrõdött, szenvedett a
tenyészidõszakban a növény. A párját rit-
kító aszály miatt országosan kialakult
helyzetrõl, annak következményeirõl kér-
deztük a szakmai szervezet vezetõjét.
– Ahhoz képest, hogy 8 millió tonna ku-
koricára számítottak, jó, ha ennek felét
tudhatjuk majd a tárolókban - kezdte a
szakmai szervezet vezetõje. -  A termés fe-
lét elvitte az aszály, mintegy 240 milliárd
forinttal rövidülnek meg a termelõk. Ez
azonban nem csak bennünket, hanem az
egész országot sújtani fogja.

– Még az sem kizárt, hogy a kukori-
cából behozatalra kényszerülünk?
– Azért ilyen súlyos következményekkel
nem kell számolni, nem lesz import, mert
van annyi tartalékunk, amihez nyúlni le-
het. Ez a négymillió tonna, ami idén vár-
hatóan megterem, elegendõnek tûnik,
még talán exportra is jut belõle. Ami az ál-
lattenyésztés kiszolgálását illeti, úgy gon-
dolom, helyébe tud lépni a búza. Ebbõl is
bent van mintegy 4 millió tonna. Ebbõl
egymilliót használunk fel élelmiszerként,
kettõ kimegy az országból, egy pedig a
kukoricát helyettesítheti. Egy biztosnak
tûnik: kukoricából gazdaságosan nem le-
het majd bioetanolt elõállítani, hisz a 48
forintos kilónkénti felvásárlási árak már
80 forint fölé emelkedtek. 
– Minden meghatározó kukoricaterme-
lõ országban pusztított az aszály, hoz-
zánk hasonló méretû károkról, veszte-
ségekrõl hallani az Egyesült Államoktól
kezdve Ukrajnán, Kazahsztánon és
Oroszországon át egészen Franciaorszá-
gig. A legnagyobb problémát persze az
USA kukoricaöve jelenti, ami persze ki-
hat az egész világra.

– A zöldség- és gyümölcstermesztés,
valamint az energianövények rész-
arányának jelentõs növekedését
szorgalmazzák egyes szakemberek.
Ön, mint a gabonások egyik szakmai
szervezetének képviselõje és aktív
gazdálkodó, nyilván fenntartásokkal
fogadja ezt a megközelítést.
– Persze... Meg kell nézni, hogy miben le-
hetünk a jók, illetve a legjobbak között.
Ha van olyan növény, amiben legalább
olyan jók az adottságaink, mint a búzában
és a kukoricában, s ezt a termelés szintjén
meg is tudjuk valósítani, piac is biztosan
lenne rá, akkor okkal fel kell vetõdnie új-
ra ennek a kérdésnek, a gabonatermesz-
tés relatíve csökkenésének. Magyarorszá-
gon azonban nincs alternatívája a búzá-
nak és kukoricának a szántóföldeken. Eb-
ben változatlanul kiemelkedõ adottságok-
kal, megfelelõ termesztési tapasztalatok-
kal bírunk, hosszú távra visszatekintve
vannak gazdasági sikereink. Állítom,
hogy az elkövetkezendõ 10-15 évben
nem csökken a búza és a kukorica vetés-
területe Magyarországon, külön-külön is
eléri az egymillió hektárt. B. Gy.
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Egy est, ahol a kívánságok teljesültek
Schubert Péter grafikusmûvész volt a sorozat vendége

A Babits Mihály Művelődési Ház és
Művészetek Háza „Önarckép érték-
kel” című sorozatának legutóbbi ren-
dezvényén Schubert Péter grafikus-
művésszel és vendégeivel találkoz-
hatott a szép számú közönség.

Lehet-e még újat megtudni Schubert
Péterrõl, a kiváló grafikusmûvészrõl –
tették fel maguknak a kérdést a mûve-
lõdési ház dísztermében helyet fogla-
lók. Az est azután bebizonyította, hogy
milyen felületesen ismerjük még a köz-
tiszteletben álló szekszárdiakat is, s
mennyi érték, mennyi titok van - jelen
esetben - Schubert Péterben. A rendez-
vényt a meglepetés, a humor, az együtt-
lét felhõtlen hangulata, egy meghitt,
igazi családias összetartozás érzése
lengte be.

Az est rendhagyó módon kezdõdött,
ugyanis elsõként a meglepetésvendé-
gek érkeztek, majd a korábbi forgató-
könyv szerint Schubert Péter gyermek-
koráról régi fotókon keresztül mesélt. A
Villányból származó õsökrõl, a nagypa-
pa, Schubert József sajtgyáráról, a nagy-
szülõi házról, amely még ma is áll. A
gyermekkor sötétebb idõszakáról, ami-
kor 4 évesen kiköltöztették a családot
Mohácsra, édesapjáról, akit elvittek és
fél évig nem láthattak. Aztán a tágabb
családot kitelepítették Németországba,
õk „véletlenül” itt maradtak. 

Schubert Péter már egészen kicsi
gyermekkorától rajzolt. „Mindig ceruza
volt a kezemben” – emlékszik vissza, s
az ünnepekre mindig olyan ajándéko-
kat kapott, amelyek a rajzhoz kapcso-
lódtak. Az általános iskola után Pécsett,
a Mûvészeti Gimnáziumban érettségi-
zett. Osztálytársaival a mai napig éven-
te találkoznak, diáktársai közül több te-
hetséges ember különleges és nagy ívû
pályát futott be a világ különbözõ pont-
jain. „Fontosak lettünk egymásnak” -
mondja Schubert Péter.

Édesapja kérésének engedve Pé-
csen elvégezte a vegyipari és gépész
üzemmérnöki fõiskolát, de soha nem
szerette a szakmáját. A diploma után
fél évig vezetõ beosztásban dolgozott,
és a ceruza háttérbe szorult. Inkább
verseket írt, színdarabokat, novellákat.
Ezekbõl az írásokból idézett fel néhá-
nyat Csötönyi László elõadómûvész,
melynek sikerén maga a szerzõ is el-
csodálkozott: „Egész jók, így, hogy más
olvassa fel.”

Életének unalmas szakasza, két év
sorkatonai szolgálat következett. Azért

ebben is volt valami jó, sorsszerû: szín-
játszó körben játszhatott, a nõszere-
pekre pedig a laktanyával szembeni
dohánygyárban dolgozó lányokat hív-
ták meg. Ott ismert meg egy lányt, aki-
nek a húga, Judit lett Péter nagy szerel-
me, késõbb társa, három gyermekének
édesanyja, s immár kilenc unoka nagy-
mamája.

Az esküvõi meghívó mérföldkövet je-
lentett Schubert Péter életében. Annak
tervezésekor ismerkedett meg ugyanis
Szûcs Nándor nyomdásszal, aki olyan
élményszerûen beszélt szakmájáról,
hogy az felkeltette Péter érdeklõdését.
A visszaemlékezés itt félbeszakadt,
mert Müller Beáta énekmûvész Lányi
Péter zongorakíséretével elénekelte a
„Gyöngyhajú lány” címû dalt, amely Ju-
dit és Péter nagy kedvence.

Schubert Péter életébe tehát „belé-
pett” a nyomda, s akkor derült ki szá-
mára, hogy a grafika, s a fõiskolán ta-
nult vegyi technika mennyire jól ki-
egészítik egymást. A fényszedõ gépet,
amely a szekszárdi nyomdában volt el-
sõként Magyarországon, sok külföldi
szakember megcsodálta. Aztán Schu-
bert Péter egy müncheni tanfolyamot
követõen a Budapesti Pátria Nyomdá-
ba került, majd 10 évig az Állami
Nyomdában fényszedést tanított. Köz-
ben sokat utaztak Judit asszonnyal, s
egyik útjuk során vendégei voltak
Gina Lollobrigidának, akirõl kiderült,
hogy nemcsak színésznek, de fotós-
nak és szobrásznak is kiváló. A vissza-
emlékezés ezen részében több, az
olasz dívával közös képet mutattak
be. Ezt egy „trükkös” film követte: a

híres színésznõ „magyar hangon” kö-
szöntötte a Schubertéket, és régi jó
barátként üzent: újabb találkozásra
hívta a házaspárt... 

Érdekes volt, hogy az est során
egyetlen évszám sem hangzott el.
Schubert Péter ugyanis nem ezekhez,
sokkal inkább az éveket kitöltõ érté-
kes, érdekes élményekhez köti a pályá-
ját. Ide tartozik, hogy megalakult a
Schubert Grafikai Stúdió, melyet mi-
nõségi munkáiért Tótfalusi Kis Miklós-
díjjal tüntettek ki. „Ekkor jöttem rá,
hogy mekkora hatalma van a médiá-
nak. Napokig csörgött a telefon, isme-
rõsök és ismeretlenek hívtak, többek
között egy fantasztikus ember, aki a
Nyugat nemzedékébõl való, s akitõl
sok történetet hallottam híres írókról,
költõkrõl” – emlékezett vissza a fõsze-
replõ. Újabb vendég és barát érkezett:
Hegedûs Endre Liszt-díjas zongoramû-
vész, Liszt Ferenc: Szerelmi álmok cí-
mû mûvét adta elõ.

A filmvásznon ezt követõen Schu-
bert Péter életének egy másik nagy és
meghatározó periódusa következett: a
Házas hétvége mozgalom, ahová Far-
kas Béla atya hívta, ezelõtt két évtized-
del. Feleségével jelenleg az Európa Ta-
nács Házas hétvége vezetõi, miközben
a jegyes oktatásban is vezetõ szerepet
töltenek be. Újabb meglepetésvendé-
gek következtek: Farkas Béla atya, akit
örömmel látott a közönség újra Szek-
szárdon, s aki a Házas hétvége kezdete-
irõl mesélt. A célról, miszerint az em-
bereknek meg kell mutatni, hogy a jó
kapcsolatok nem mûködnek maguk-
tól, azért tenni kell, és vissza lehet hoz-

ni az érzéseket, amelyek ott vannak a
házaspárok szívében, csak le kell „po-
rolni” õket. Ugyanerrõl a témáról, és a
Schubert házaspárral való barátságról
beszélt Szakmáry András és Kamilla is.
Janó atya Bécsbõl érkezett, igazi meg-
lepetés volt, mutatva azt, hogy mennyi-
re tiszteli a Schubert házaspár munká-
ját, amelyet az Európa Tanácsban vé-
geznek.

Hegedûs Endre és felesége, Katica
Debussy egyik négykezes darabjának
elõadásával örvendeztették meg baráta-
ikat és a közönséget.

Az újabb meglepetésvendég
Bacsmai László plébános volt, akinek
történetein most is jól szórakozott a
publikum. „Azt, hogy most itt lehe-
tek, három Péternek köszönhetem:
Pázmány Péternek, Erdõ Péternek és
Schubert Péternek” – mondta többek
között Laci atya. Az utolsó meglepe-
tésvendég pedig Kovács János volt,
akitõl megtudtuk, hogy Schubert Pé-
ter fõzni tanul, s ebben is tehetséges.
A Venesz-díjas mesterszakács elárul-
ta, hogy Péter legkedvesebb étele a
túrós tészta szalonnapörccel, cukor-
ral és fügelekvárral. Ebben a pillanat-
ban érkezett meg Baky Péter festõ-
mûvész, a fõszerelõ barátja egy leta-
kart tálcával: a fellebbentett terítõ
alatt éppen a fenti étel pompázott,
amelyet a szervezõk készítettek Schu-
bert Péternek.

Az est zárásaként erre a finomságra
hívták meg a közönséget, s persze egy
jófajta szekszárdi vörösbor melletti be-
szélgetésre, anekdotázásra.

Sas Erzsébet
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Világnaphoz méltó zenei élmény
Október elseje világszerte a zene
világnapja. A jeles eseményt idén
37. alkalommal rendezték meg ha-
zánkban is, Szekszárdon ez alka-
lomból a Vármegyeháza díszter-
mében tartottak nagyszabású
koncertet.

Yehudi Menuhinnak az 1975-ben el-
hangzott megnyitóbeszédébõl Földesi
Lajos, a Szekszárdi Kamarazenekar mû-
vészeti vezetõje idézett: „Szavakkal már
nagyon sokszor visszaéltek, különösen
a korunk társadalmában egyre növekvõ
tudatlanság következtében. A zene azon-
ban továbbra is módot ad arra, hogy az
emberek ma is megértsék egymást, ami-
kor az emberiségtõl a múlt elõítéletei tá-
volabb állnak, mint valaha, de megerõ-
södve kerülnek elõtérbe azok az örök ér-
tékek, amelyek mindig részét képezték
bármely nép minden mûvészi megnyil-
vánulásának.” E sorokat követõen Ágos-
tonné Béres Kornélia fuvolajátékát Ko-
csis Andrea kísérte hárfán. Hallhattuk tõ-
lük Fauré Altatódalát, Debussy Csol-
nakon címû kompozícióját, Gluck Meló-
diáját és Chopin Variációk egy Rossini té-
mára címû mûvét. Ezt követõen
Csötönyi László elõadásában Illyés Gyu-
la Bartók címû költeménye hangzott el.

A Szekszárdi Kamarazenekar játékában
Vivaldi: Négy évszak címû darabjából a
Tavasz hegedûversenyt  hallhattuk,
melyben egy fiatal szólista, a zenemûvé-
szeti egyetem 12 éves hallgatója, Kuti Ró-
bert (képünkön) vitte a prímet. A fiatal
hegedûs nem elõször lépett fel Tolna me-
gye egyetlen kamarazenekarával, amely
Vivaldi után az osztrák Fritz Kreisler
César Franck stílusában írt Siciliano és
Rigodon címû mûvét adta elõ. A követ-
kezõkben a kamarazenekar igen tehetsé-
ges csellistájától, Kövi Arthur Bálinttól
Orpheus és Euridiké címû, saját szerze-
ményû szvitjét hallhattuk zenekari kísé-
rettel. A darabot nyolc elõadáson játszot-

ták el Németországban,
amelyet ott is és hazánk-
ban is nagy siker kísért. A
szvit mély, konok hangok-
kal indult, majd maga-
sabb hangokat elõvará-
zsolva, fokozatosan be-
kapcsolódott a zenekar,
így teljesedett ki a mû egy
csodaszép kerek egésszé.
Ezután a zenekar háttér-
be vonult, és a közönség-
gel együtt élvezte Suha
Tamás virtuóz hegedûjá-

tékát. A fiatal hegedûmûvész Földesi La-
josnál végzett a zenemûvészeti egyete-
men és korábban többször is játszott a
kamarazenekarban. A világnapi koncert-
re Paganininek, a hegedûsök hegedûsé-
nek a szándéka szerint igen nehézre írt
darabjai közül is a legnehezebbet válasz-
totta: a Caprice No. 7-t. Suhától Schubert
Rémkirály címû zenemûvét is hallhat-
tuk, de Boccherini: D-dúr szimfóniájá-
nak hangjait is elõvarázsolta a zenekar a
tehetséges szólistával.
A kitûnõ zenei élményt adó estet az Alis-
ca Bau Zrt. és a Tolna Megyei Intézmény-
fenntartó Központ  támogatta.

Kovács E. - Gyimóthy L.

Immár második alkalommal rendezte
meg a Kutatók Éjszakáját a PTE Illyés
Gyula Kar. Az Európában 2005 óta Re-
searchers' Night néven futó esemény
szeptember 28-án 10 órától éjfélig tar-
tott. Az egyetemi kar tavaly kapcsolódott
a világméretû, tudományos programso-
rozathoz, amely Szekszárdot és környé-
két is igyekszik bevonni hazánk legnép-
szerûbb tudományos és kutatásfejleszté-
si rendezvényébe. A programoknak ezút-
tal az Illyés Gyula Kar és a Garay János
Gimnázium adott otthont szekszárdi és
megyei szervezetek, intézmények, vállal-
kozások és magánemberek segítségével.
Dr. Nagy Janka Teodóra PhD, általános és
tudományos dékán-helyettes, fõiskolai ta-
nár és Egléné Fekete Zsuzsa lapunkat az
esemény kapcsán arról tájékoztatta, igye-
keztek olyan civil szervezeteket (Tolna
Megyei Siketek és Nagyothallók Egyesü-
lete, Tolna Megyei Vakok és Gyengén-
látók Egyesülete) is bevonni a program-
ba, akik kevésbé vannak elõtérbe helyez-
ve, de sok közük van az élet jobbá tétele
tekintetében a kutatáshoz, fejlesztéshez.

Az ingyenesen látogatható eseményen
többek között olyan neves szaktekinté-
lyek adtak elõ, mint a Japánban dolgozó
Lõrincz Andrea PhD neurobiológus, aki
az idegsejtek felszínének molekuláris fel-
térképezésérõl tartott elõadást, különös
figyelmet szentelve a gerincsebészetben
elért tudományos eredményeknek.
Az egyik igen látogatott programnak bi-
zonyult a hidrogéncellás jármû bemuta-
tója, amely a PTE PMMIK Orca Teamje

fejlesztésében valósult meg, de dr. Hege-
dûs Gábornak, az IGYK Pedagóguskép-
zõ Intézet oktatójának játékos fizikai kí-
sérletei is lekötötték az ifjú hallgatósá-
got. Népszerû volt Elblinger Ferenc elõ-
adása, amely alatt lekapcsolt villanyfény-
nél tapasztalhatták meg az elektron mû-
ködését. Tóth Sándor „Egy csésze kuta-
tás” címû elõadásán pedig a kávéfõzés
tudományos vonulatába „kóstolhattak
bele”, ahol az is kiderült, hogyan kell el-

helyezni a kávészemeket fõzés elõtt,
hogy tökéletes ízvilágot kapjunk. Nagy
érdeklõdésnek örvendett a Csiga Biga
Alapítvány által szervezett kutyás játszó-
ház, ahol egy Felhõ nevû golden re-
triever vakvezetõ tudásával ismerked-
hettek kisebbek és nagyobbak. Szenczi
András az iszlám és a modern bioetika
kapcsolatába avatta be a fiatalokat, avagy
abba, miként lehet manapság össze-
egyeztetni az iszlám jogfelfogását a tudo-
mányos eredményekkel, Dr. Nagy Janka
Teodóra „Koma, Kómár, bakfazék” címû
elõadásán pedig arról a beszélt, a jogi
népszokások jelen világunkat miként há-
lózzák be, s függünk azoktól.
A rendezvények párhuzamosan a Garay
János Gimnáziumban is zajlottak, ahol
két, nyitott laborban tízéves kortól elvé-
gezhetõ, látványos fizikai kísérleteket mu-
tattak be, de arról is beszéltek, mennyi C-
vitamint rejt a citromlé. A gimnáziumi
helyszínen - egy esti program keretében -
fénycsapdázást,  rovarhálózást is kipróbál-
hattak a diákok, sõt, mikroszkóppal lepké-
ket is vizsgálhattak. Gyimóthy Levente

Hidrogéncellás jármûvet is láthattak a fiatalok
Érdekes, tartakmas elõadások a Kutatók Éjszakája szekszárdi programjain

A hidrogéncellás jármû a PTE PMMIK Orca Teamje fejlesztése

Zárva tartanak
Értesítjük minden kedves ügyfelünket,
hogy az Alisca Terra Kft. és a Vízmû Kft.
közös ügyfélszolgálati irodái (Szekszárd,
Toldi u. 6. és Epreskert u. 9.) október 9-
én, kedden technikai okok miatt zárva
tartanak. Megértésüket köszönjük.
Információ: Alisca Terra Kft. (74/528-
850), Vízmû Kft. (74/529-260).

Hirdetések
FOLTVARRÓ TANFOLYAM. Október 12-én
17 órakor foltvarró alaptanfolyam indul a
Szekszárdkörnyéki Foltvarró Egyesülettel
a mûvelõdési házban. A 10 alkalomból ál-
ló tanfolyam részvételi díja 15 ezer Ft. In-
formáció: Csabai Zsuzsanna (74/529-610).

HASZNÁLTRUHA. A megyei Vöröskereszt
használtruha adományozást tart Szek-
szárdon, a Dózsa Gy. u. 1. szám alatt ok-
tóber 15-én (hétfõ) 8.30-9.30 óráig. Sze-
retettel várnak minden rászorulót.

FÜSTÖLTÁRÚ VÁSÁR. A Mentálhigiénés
Mûhely nyugdíjas tagozata szervezésé-
ben a Rákóczi u. 8. és a Béri B. Á. u. 79.
szám alatti húsboltok október 18-án ked-
vezményes áron füstöltáru árusítást tar-
tanak 7-11 óráig.

72012. október 7. GARAY 200

Bicentenárium: 200 éve született Garay János

A Tolna Megyei Honismereti Egyesü-
let köszönetet mond mindazon
magánszemélyeknek és vállalkozá-
soknak, akik, illetve amelyek  adomá-
nyaikkal és munkájukkal segítették
a 200 éve született Garay János köl-
tõ szülei és testvérei szekszárdi sír-
kertjének felújítását.
A szép célt adományával támogatta
Császár Viktórai, a Delta Coop Kft.,
Gróf Julianna, Horváth Endre, KJ.,

Klézli Erzsébet, Leskó Andrásné,
Papp Aranka, Pekoli Miklós, Pék
Jánosné, Sólyomvári Nándor, Szigeti
Mihályné, Taróczy Tamásné és egy
névtelen segítõ. A felújítási munkát
jelentõs anyagi ráfordítással a Pante-
on Kft. és munkatársai végezték,
Nyakas Gábor vezetésével.
Az alsóvárosi temetõben október 9-én,
kedden 10 órakor tartanak koszorúzást,
melyre várják az emlékezõket.

Szekszárd Megyei Jogú Város és a Tol-
na Megyei Illyés Gyula Könyvtár Gyer-
mekkönyvtára vers- és prózamondó
versenyt hirdet Garay János születésé-
nek 200. évfordulója alkalmából álta-
lános iskolás tanulók számára.
Összdíjazás: 30 ezer Ft értékben.
A verseny idõpontja: 2012. november
13 (kedd) 13 óra.

Helyszíne: Gyermekkönyvtár (Au-
gusz I. u. 5.)
Nevezni október 15-ig lehet név, isko-
la, osztály és a választott Garay mû cí-
mének megadásával e-mailben (gye-
rekkonyvtar@gmail.com), vagy levél-
ben (Illyés Gyula Könyvtár, 7100 Szek-
szárd, Széchenyi u. 51.). Bõvebb infor-
máció a 74/312-209-es telefonon.

Vers- és prózamondó verseny

Elkészült a családi sírkert felújítása

A Garay család felújított sírkertje az alsóvárosi temetõben

A Garay János születésének 200. év-
fordulója tiszteletére rendezett 2012-
es további programok:

2012. október 13. (szombat) 15.00 
Bikavér ünnep az Alisca Borrend rende-
zésében, a Garay téren.

2012. október 15. (hétfõ) 16.00 
Kodály Zoltán: Háry János (részletek a dal-
játékból) a Tücsök Zenés Színpad pódium
elõadása. Közremûködik: Csötönyi László
tanár-elõadómûvész, Kemény Gábor zon-
goramûvész-zeneszerzõ, Bartina Néptánc
Egyesület. A mûsort összeállítota: Béresné
Kollár Éva zenepedagógus. Helyszín: a
Garay János Gimnázium díszterme (Szek-
szárd, Szent István tér 7-9.) 

November 5. (hétfõ) 18.00 
Garay János és kora - mûfajok, hangulatok
versben és zenében. Könyvbemutatóval
(Haugh Béla: Vitéz Háry János hõstettei cí-
mû könyvének hasonmás kiadása) egybe-
kötött ünnepi mûsor Garay János tisztele-
tére a Szekszárdi Madrigálkórus és vendé-
gei közremûködésével. Vezényel: dr. Job-

bágy Valér Liszt-díjas karnagy. Közremû-
ködnek: dr. Töttõs Gábor, Csötönyi László,
Lozsányi Tamás. Helyszín: PTE IGYFK Au-
la (Szekszárd, Rákóczi u. 1.) 

2012. november 9. (péntek) 11.00 óra 
Garay Jánosra emlékezve - kamarakiállítás
megnyitója. Tárlatvezetés csoportoknak
elõzetes idõpont egyeztetéssel! Helyszín:
Tolna Megyei Levéltár (Szekszárd, Béla ki-
rály tér 1.) 

2012. november 13. (kedd) 13.00 
Vers- és prózamondó verseny Garay Já-
nos születésének 200. évfordulója alkal-
mából. Helyszín: Illyés Gyula Megyei
Könyvtár Gyermekkönyvtára (Szekszárd,
Augusz I. u. 5.)

2012. október-2013. február 
A reformkor és Garay János – elõadásso-
rozat. Helyszín: Wosinsky Mór Megyei
Múzeum (Szekszárd, Szent István tér 26.) 

2012. december 
Könyvbemutató: Kaczián János: Garay
Emlékkönyv. Helyszín: Tolna Megyei Le-
véltár (Szekszárd, Béla király tér 1.)
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A halmozottan hátrányos helyzet-
ben lévõ, a munkaerõ-piacról ki-
szorult aktív korú emberek mun-
kaerõ-piaci esélyeinek javítása,
munkába állásuk segítése a célja az
Újra Dolgozni Tolnában Egyesület
„Forduló” elnevezésû projektjé-
nek. A projekt megvalósítására a
„Közösségi feladatokhoz kapcsolódó
munkaerõ-piaci programok támoga-
tása” TÁMOP-1.4.1-11/1-2012-0059
elnevezésû pályázaton nyertek
forrást. 

Mint az a pénteken tartott nyitó-
rendezvényen elhangzott, a másfél
évig tartó projektbe ötven fõ Szek-
szárdon és vonzáskörzetében élõ
állástalan bevonását tervezik, akik
elõször tréningen vesznek részt,
amelynek során számukra egyéni
fejlesztési tervek készülnek. Ezt kö-
vetõen két képzés indul, amelyen
ebbõl az ötven fõbõl kiválasztott
harminc munkavállaló vesz részt.
Az OKJ-s képzés során a csoport fe-
le textil- és munkaruházat-készítõ,
másik fele iparitermék-bontó képe-
sítést szerezhet majd. A projektben

dolgozó szakemberek bíznak ab-
ban, hogy a képesítést szerzett har-
minc fõnek sikerül majd munkába
állnia, és munkahelyét legalább hat
hónapig megtartania, és ez a más-
fél év valóban „Forduló”-t jelent ma-
jd az életükben.

Az Újra Dolgozni Tolnában Egye-
sület 2006-ban alakult, hatóköre
Tolna megye, alapvetõ célja a hátrá-
nyos helyzetû munkaerõ felzárkóz-
tatása, esélyegyenlõségének meg-
teremtése. Ennek elérése érdeké-
ben komplex munkaerõ-piaci szol-
gáltatást nyújtanak a képességfej-
lesztéstõl a képzésen át a foglalkoz-
tatás elõsegítéséig.

Útjára indult a Forduló

Jobb programmal aligha emlékezhetett
volna Szekszárd város az Építészet Világ-
napjára, amelyet minden évben október
elsõ hétfõjén tartanak. Egy formabontó
elõadás keretében megtudhattuk, mit „al-
kottak” Szekszárd építészetével, a köze-
lebbi, illetve a távolabbi jövõjével kapcso-
latosan a Budapesti Mûszaki Egyetem ur-
banisztikai tanszékének hallgatói, akik
városunkat választották vizsgamunkájuk
elkészítéséhez. A munka Fonyódi Mari-
ann egyetemi docens vezetésével még az
év elején kezdõdött, egy fontos elsõ sza-
kasz most lezárult. Az már a prezentáció
elején kiderült: a hallgatók és oktatójuk
egyaránt beleszeretett Szekszárdba.
- Sokszor nagyszerû, hazai viszonylatban
olykor páratlan természeti környezetbe
simulnak bele, s a régi és a modern is
megfér egymás mellett - hallottuk Fonyó-
di Mariann bevezetõjében. Az egyetemi
munkacsoport a „Jövõ Szekszárdjának”
megtervezése során a vasútállomástól in-
dult el, és a Bartina utcával zárt. Ennek je-
gyében azonnal lecsaptak a Pollack utcai
jellegzetes malomépületre, ahová egy
olyan interaktív mini kulturális centru-
mot álmodtak, mint ami az EKF-program
keretében Pécsett megvalósult nagyban

a Zsolnay-negyedben. Legalább egy szép
míves híddal átjárhatóvá tennék a hos-
szan elnyúló Séd patakot, az uszoda és a
régi strand helyén pedig egy zöld közös-
ségi teret alakítanának ki.
A piactér jelenlegi formája az egyetemis-
ták szerint sem maradhat így. Erre a te-
rületre egy a Béla király tér felé folytató-
dó Piac utcát álmodtak meg. A Babits és
Bartina utca valóságos Kánaánnak szá-
mított a fiatal mérnökjelöltek számára. A
Séd patak felé nyitással újabb kisebb-na-
gyobb közösségi-mûvészeti tereket jele-
nítettek meg a tervezõ asztalon. A Barti-
na utcában tervezett „Borok Házában”
magát a borkészítés folyamatát is megte-
kinthetné az érdeklõdõ, sõt be is kapcso-
lódhatna abba a turista.
Herr Teréz városi fõépítész is örömmel
vette, amikor egy-egy városi tervekben
már felbukkant ötlet, annak továbbfej-
lesztése jelent meg a hallgatói elképze-
lésekben. Az egyetemisták Szekszárd-
projektje még nem zárult le, most a
funkcionalitás, és a környezetbe illesz-
kedés jegyében épületeket terveznek,
amelyeket - talán az építészet jövõ évi vi-
lágnapján - újra megmutatnak nekünk,
szekszárdiaknak. B. Gy.

Így építenék, szépítenék a várost

Október 27-én, szombaton 19 órai kez-
dettel a DBU-ban, a Magyarországi Né-
met Színházban (Garay tér 4.)  ad kon-
certet a Környei Gitártrió. A családi “vál-
lalkozást” az apa, Környei Miklós Pál és
két fia, Környei Attila és ifj. Környei Mik-
lós viszik.

Koncertjükön mûsorra tûzik Bach, Piaz-
zolla, Duarte, Dowland, Barrios, Sor,
Mertz mûvei, valamint Környei Miklós
Pál két saját szerzeménye és feldolgozása
is. A Környei család szeretettel vár min-
den zenerajongót. Jegyár: 1500Ft, nyug-
díjas 1000 Ft, diák 500 Ft.

Környeiék koncertje a DBU-ban

Szekszárdon a jövõ duatlonistái
Útlezárások a diákolimpiai döntõ idején

Soha nem látott létszámú indulót,
a nevezések számából ítélve mint-
egy 1400 sportolót és kísérőiket
várják Szekszárdra október 13-án,
szombaton a duatlon diákolimpia
országos döntőjére.

A hatalmas érdeklõdés oka – a sportág
népszerûségén túl – az, hogy egy napon,
azonos helyszínen, sõt minden bizonnyal
rekordnak számító 4 órán belül bonyolít-
ják le az igazolt- (A) és az amatõr két-
próbázók (B) nagy érdeklõdésre számot
tartó vetélkedését. Mint arról a szerve-
zõk képviseletében Czencz Péter, a triat-
lon szövetség fõtitkára és Posta Endre,  a
verseny fõszervezõje sajtótájékoztatón
beszámolt: úgy kellett kijelölniük a 6-18
éves duatlonisták versenyének útvonala-
it, hogy a hat korcsoport 20 percenként
indított futamai ne zavarják egymást.
A kerékpáros depót – amely méretében
a felnõtt világbajnokságra felállítottal
megegyezõ méretû lesz – a labdarúgó

stadionban állítják fel, s ugyanitt lesz a fu-
tamok rajtja és célja is. A szervezõk hang-
súlyozták: gyermek rendezvényrõl lévén
szó – a tervek szerint közel ötszáz 10
éven aluli diák is rajthoz áll – az elsõ és
legfontosabb a biztonság. A futamok út-
vonalait – a futást a Sport utca-Mátyás
király utca, míg a kerékpár a Keselyûsi út
Sportcsarnok és M6-os autópálya közöt-
ti szakaszán zajlik – mintegy 150 rende-
zõ biztosítja. Az említett útszakaszok a
verseny napján 11.30 és 16 óra között le-
zárásra kerülnek, amiért a szervezõk a
közlekedõk türelmét és megértését ké-
rik.  Ebben az idõszakban az M6-os ezen
lehajtójáról nem érhetõ el a város.
Horváth István polgármester a sajtótájé-
koztatón kiemelte: Szekszárd örömmel
ad otthont a rendkívül látványosnak ígér-
kezõ, nagy létszámú versenynek, amely-
nek megnyitójára várják a közelmúltban
kinevezett sportért felelõs államtitkárt,
Simicskó Istvánt is.
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A katolikus egyházban október 11-én
kezdõdik A Hit Éve, amelyet a Szent-
atya a II. Vatikáni Zsinat 50. évfordulója
alkalmából hirdetett meg. XVI. Benedek
pápának magyarul is megjelent: A hit
kapuja - Porta fidei kezdetû dokumentu-
ma a hit évérõl. A témával kapcsolatban
tartott elõadást dr. Udvardy György me-
gyéspüspök a KÉSZ és a plébánia
meghívására a közösségi házban két
héttel ezelõtt.
Fontos, hogy átismételjük, esetleg most
igazán megismerjük a hitünket, mert ak-
kor tudunk válaszolni, ha kérdeznek min-
ket reménységünk felõl - ahogy Szent
Péter apostol levelében olvassuk -, ha is-

merjük hitünket. Szokták mondani: a jó
pap is holtig tanul. Minden hivatásban
elõ van írva a szakmai továbbképzés,
pont a hitünkben kellene megrekednünk
azon a bizonyos ponton, hogy gyerek-
koromban én ezt így tanultam...
Isten parancsai és törvényei ugyan-
azok, nem változtak, de az egyház a II.
Vatikáni Zsinat után próbált nyitni a világ
felé. Ennek természetesen a pozitívu-
mok mellett lehetnek árnyoldalai is, ami
talán az egyház elvilágiasodását is jelen-
tette. Nem szabad, hogy az egyház el-
zárja magát az elefántcsonttoronyba,
hanem komolyan kell vennie a jézusi
missziós küldetést: „tegyetek tanítvá-
nyommá minden népet.” Meg kel is-
mernünk hitünket, meg kell ismernünk

az élõ Krisztust, hogy megszerethes-
sük, és egyre jobban tudjunk úgy élni
és gondolkodni, mint Õ.
Kispapként részt vettem egy szónokver-
senyen, ahol ez volt a téma: „Jó dolog
kereszténynek lenni.” Ezt pedig akkor
fogják az emberek elhinni, ha látják és
tapasztalják életemen keresztül, hogy
Jézussal együtt boldogabb vagyok. A Hit
Évében rendszeres elõadásokat hirde-
tünk hitünk jobb megismeréséért. A
templomban minden hónap második va-
sárnapján a hitvallásról fogunk elmélked-
ni, hogy egyre jobban megismerjük hi-
tünket. Az eddigi lelkiségi csoportok
programjai mellett indul egy felnõtt elõ-
adás sorozat a szentmisérõl a plébánián,
minden hónap második szerdáján - az

elsõ alkalomra október 10-én, 18.30
órától kerül sor -, amelyet Gábriel atya
tart. Ezek a találkozások segítenek,
hogy megértsük és tudatosan átéljük a
szentmisét, mint hitünk forrását. A misé-
ken hitrõl szóló imát imádkozunk az áldo-
zás után, hogy erõsödjünk meg a hitünk-
ben, és tudjunk róla tanúságot tenni éle-
tünkkel, de ha kell, akkor szavainkkal is. 
Poroljuk le fáradt hitünket, Istennel való
kapcsolatunkat! Egyénileg a Biblia olva-
sásával, megélésével és a napi imával,
közösségben pedig a szentmisén és a
programjainkon való részvétellel erõsít-
sük azt, mert Jézus második eljövetele-
kor a fõ kérdés az lesz, hogy az Ember-
fia talál-e hitet a földön? 

Bacsmai László plébános

Evangélium

E heti rejtvényünk megfejtését október 14-ig várjuk szerkesztõségünk címére: (Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 
Szekszárd, Béla király tér 8.). A szeptember 23-i számban megjelent rejtvény helyes megfejtése: „A szülõföld vonzalma a hazaszeretet.” 

A helyes választ beküldõk közül könyvet nyert: dr. Rodler Miklós,  Mészáros L. u. 5. Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el.

A Hit Éve

Hangverseny
A Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református
Együttes szeretettel várja az érdeklõdõket
az október 19-én 19 órakor kezdõdõ ünne-
pi „Protestáns-napi” hangversenyre az
evangélikus templomba. Áhítatot tart Lem-
le Zoltán, Csokonai alkotó-díjas református
lelkipásztor. Közremûködik: Tillai Tímea
énekmûvész, Lozsányi Tamás orgona. A
Naszladi Judit vezette kórus bemutatja a VI.
Magyar Kórusversenyre készülõ mûsorát.
A belépés díjtalan, az adományokat az evan-
gélikus egyházközség felsõnánai mûem-
lék templom felújításához ajánlják fel.
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Két gyõztest hirdettek
Tizenegy alkotást küldtek versenybe ké-
szítõik idén a szüreti napok idején zajlott
IX. DIGI 24 FilmMaratonon. Kindl Gá-
bor programigazgató lapunk kérdésére
elmondta: a legfiatalabb versenyzõk 12
évesek voltak, de a PTE Illyés Gyula Ka-
rának hallgatói közül is többen forgattak
rövidfilmet.
A zsûri elnöke prof. Karl Bardosh, a New
York University film- és televízió tan-
székének vezetõje volt. A legjobb pálya-
mûvek kiválasztásában munkáját segí-
tette prof. dr. Horváth Béla, a PTE Illyés
Gyula Kar dékánja, Csillagné Szánthó
Polixéna, az önkormányzat humán bi-
zottságának elnöke, Rákay Philip prog-
ramigazgató, az M1/M2 intendánsa, va-
lamint Nagyistók Tibor vezetõ szerkesz-
tõ, a MTV Dokumentumfilm Szerkesztõ-
ségének munkatársa. 
Az eredményhirdetés során a zsûri ki-
emelte: figyelemre méltó, hogy akadtak
versenyzõk, akik a legújabb videó-rögzí-
tési módokkal próbálkoztak (mobiltele-
fon, Tablet PC), de meg kell tanulni azok-
nak a film nyelvéhez igazodó használatát.
Örömmel vették az általános iskolás ko-
rú gyerekek indulását is. A zsûri vélemé-
nye szerint példaértékû, ahogy helytáll-
tak a világ legnehezebb filmes játékán. A
beérkezett (az internetre feltöltött) alko-
tásokat értékelve a zsûri idén megosz-
tott elsõ helyezést adott ki: Pilath Tom Lo-
vagolni, és Papp „Doki” Máté DeeM91
nevû stábja által forgatott „A hely” címû
kisfilmjére. A filmek a FilmMaraton Face-
book oldalán tekinthetõk meg.

Derûs festmények, Rippl-Rónaira emlékezve
Búcsúzik a Szekszárdi Festészeti Triennálé

Derűs színek, finom, lágy, lírai folt-
és vonaljátékok, festői, térhatású
és a síkból valóban kilépő, dom-
borműszerű papír- és textilkompo-
zíciók a tavaly 150 éve született
Rippl-Rónai József emlékére szep-
tember 22-én a Régi Vármegyehá-
zán megnyílt VI. Szekszárdi Festé-
szeti Triennálén.

Ezen a gazdag, változatos, a Babits Mi-
hály Mûvelõdési Ház és Mûvészetek
Háza, valamint a Magyar Festõk Társa-
sága rendezésében életre hívott kiállí-
táson látható alkotások mind azt mu-
tatják, hogy milyen sokféle módon
építkezhet tovább a ma mûvésze az el-
sõ modern magyar festõmûvész állan-
dóan fejlõdõ, megújuló életmûvére te-
kintve a „színtelen”, tompa színekkel
teli, „fekete vagy színredukciós korsza-
kától” kezdve a „vad”, élénk színeket
alkalmazó alkotási periódusáig. A tár-
latot megnyitó P. Szabó Ernõ mûvé-
szettörténész is a kiállított 86 fest-
mény által mutatott utat tartja megfe-
lelõbbnek. Hiszen ezek kellemes, sok
tekintetben Rippl-Rónaira utaló, de
mégsem nosztalgikus mûvek. Néme-
lyek egy-egy Rippl-Rónai-mû XXI. szá-
zadi átiratával idézik meg a mûvészt.
Már a belépõt egy emblematikus alko-
tás fogadja Rippl-Rónai elsõ önálló tö-
rekvéseinek idõszakából: a Nõ fehér-
pettyes ruhában (1889) egészen mai
változatban: Rippl@ronai.hu címmel
Csí Komor Krisztinától. Aki pedig,

mint általában a kiállítás-látogatók, a
technikára kíváncsi, az tízezerszeres
nagyításban tekintheti meg Rippl
módszerét Pörcz-Pataki Gábor jóvoltá-
ból. Többeket megihletett a festõ ka-
posvári Róma villája, fõként annak
burjánzó kertje. Láthatunk a szecesszi-
ót idézõ nem csupán dekoratív kompo-
zíciókat és mélyebb gondolatiságot
hordozó mozgalmas, konstruktív alko-
tásokat is, valamint élénk, nyers, keve-
retlen színekkel festett képeket, és
olyan monokróm, vagy kísérleti mûve-
ket is, amelyek látszólag távol állnak
Rippl-Rónaitól, de az új mûvészi utak

keresése ugyanúgy jellemzõjük, mint
Párizsból hazatért európai hírû fes-
tõnk életmûvének.
A Rippl-Rónai József emlékezete cí-
mû, stílusok és technikák tekinteté-
ben is változatos tárlattal, amely októ-
ber 27-ig tekinthetõ meg a Régi Vár-
megyeházán, búcsút vesz Szekszárd-
tól a Magyar Festõk Társasága. A Szek-
szárdi Festészeti Triennálék sora 15 év
után véget ér. Baky Péternek, a Mûvé-
szetek Háza októberben nyugdíjba vo-
nuló igazgatójának ez az utolsó nagy-
szabású kiállítása, amit Szekszárdnak
adott. Kovács Etelka

A kiállítás október 25-ig látható a Vármegyeházán
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Tizennégymilliós fejlesztés három év alatt
Átadták az újvárosi temetõ térkövezett parkolóját

Öt-hat évvel ezelőtt jelentkeztek az
állagromlással, a megközelíthető-
séggel, a parkolással kapcsolatos
közérzetromboló gondok mindkét
szekszárdi temetőben. Látva, érzé-
kelve a problémákat, prioritást ad-
va nekik, fontossági sorrendet állí-
tott fel a városi képviselőtestület.

A halasztást nem tûrõ munkákhoz záros
határidõn belül hozzáláttak, miután
megtörtént mindkét temetõben a csa-
padékvíz-elvezetõ rendszer kiépítése
(5,3 millió forint). Még az elsõ ütemben,
2009-2011. között 1,25 millió forintból
valósult meg az alsóvárosi temetõben a
ravatalozó elõtti terület, az urnafalhoz
vezetõ út felújítása, valamint az urnafa-
lak rendbetétele, és közel félmillióból
mindkét temetõ ravatalozójában elvé-
gezték a vakolat javítását, újrafestését,
színezését is.
Az egyik legdrágább felújítás az újvárosi
temetõ parkolójának teljes átalakítása is
ott volt a tervekben, ám a szükséges for-
rást nem volt könnyû elõteremteni. Az
500 négyzetméteren kialakított, térkõ-
vel ellátott komfortos várakozóhely 6,4
millió forintot igényelt. A pénzt az idei
év második felére mégis csak elõterem-
tették - nem kevésbé a szerencsének, az
aszályos idõ városüzemeltetésre gyako-
rolt jótékony hatásának is köszönhetõ-
en. Mint azt Kõvári László, a város pénz-
ügyi és gazdasági bizottságának elnöke
a temetõ parkolójának szerdai avató ün-

nepségén elmondta, annak köszönhe-
tõen, hogy az idén nem keletkeztek esõ-
zések utáni károk a város neuralgikus
pontjain, és nem rongálódtak meg egyes
közmûvek, lehetõség nyílott arra, hogy
a költségvetésbõl erre a célra átcsopor-
tosítsanak pénzeket.
A temetõfejlesztés második ütemét ma-
gában foglaló újvárosi parkoló építését
szeptember 13-án kezdte el a Wiesner
Mélyépítõ Kft., és két héttel késõbb már
át is adta rendeletetésének a területet,
amely ezután 30 autónak biztosít ké-
nyelmes parkolási lehetõséget. A térkõ
önmagában is esztétikussá, rendezetté
tette a környezetet, amit csak fokoz majd

a fõút és a parkoló között hosszan elnyú-
ló virágágyás.
„Roppant fontosnak tartom ezt a beru-
házást. Nem mindegy ugyanis, hogy az
ide érkezõk milyen körülmények között
élhetnek kegyeleti jogukkal. Azt hiszem,
ha a temetõbe vezetõ másik út térkõvel
való ellátása és a virágosítás is megtörté-
nik, mindez már nem csak elvárható, ha-
nem európai körülményeknek is nevez-
hetõ lesz” - hangsúlyozta dr. Horváth Kál-
mán, a körzet képviselõje.
A közeljövõ városi fejlesztési tervei kö-
zött szerepel az újvárosi temetõ bõvíté-
se, a tartalékterületen történõ parcellák
kialakítása. B. Gy.

Ötszáz négyzetméteren 30 autónak alakítottak ki parkolóhelyet

Ruhaadományozás
A Máltai Szeretetszolgá-
lat Szekszárdi Csoport-
ja október 11-én, csü-
törtökön 15 és 17 óra
között jó állapotú ka-
bát-, kosztüm-, öltöny-,

nadrágadományozást szervez a Hunya-
di u. 4. szám alatt. A fenti, rendkívüli al-
kalmon kívül, a rendszeres ruhaadomá-
nyok idõpontjai: október 9. és 16, majd
kéthetente egészen december 11-ig, dél-
elõtt 8 és 10 óra között. Szeretettel vár-
juk az érdeklõdõket! 

Ketten vették át Az 
év képviselõje díjat
Dr. Haag Éva alpolgármester és Má-
té Péter önkormányzati képviselõ
lett Az év képviselõje az állampolgár-
ok szavazatai alapján. 
A megyeszékhelyen ötödik alkalom-
mal zajlott le ez a választás az Állam-
polgári Részvétel Hete keretében.
Mint azt Ácsné Oláh Gabriella, a
Szekszárdi Civil Kerekasztal elnöke
a pénteki záró rendezvényen el-
mondta, a kitüntetés alapítása óta
elõször adódott az a különleges hely-
zet, hogy szavazategyenlõség alakult
ki, így most két gyõztest hirdettek.
Dr. Haag Éva és Máté Péter a Bárka
mûvészeti szalon által felajánlott egy-
egy festményt, illetve oklevelet ka-
pott ajándékba.
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A közelmúltban Orfû adott otthont a La-
kics Kupa (Tour de Pécs) országúti kerék-
páros  versenysorozat 10-11. záró szaka-
szainak. Délelõtt a tó körül, délután pedig
a tóparttól a pécsi TV torony lábáig tartó
szakaszokon küzdöttek a versenyzõk a
szakasz-, illetve összetett helyezésekért. A
7 kategóriában a magyarokon kívül szerb
és román kerekesek részvétele emelte
nemzetközi rangra a viadalt.
A Szekszárdi Szabadidõs KE kerekesei kö-
zül a hétvége során az U17-esek között in-
duló Nagy Olivér egy-egy második és har-
madik helyezést szerzett, míg a 19 évesek
mezõnyében Nagyernyei Bence egy-egy
arany- és ezüstérmet gyûjtött be. A nõk
délelõtti versenyét Arató Gabriella nyerte,
míg a szenioroknál Balázs Tibor, Schnei-
der Gábor és Balás Attila is dobogóra áll-
hatott. Az orfûi tó körüli 58 km-es ver-
senyt a férfiak mezõnyében Steig Gábor,
a Szekszárdi KSE bringása nyerte, aki a
Pécsi Kupa 11 viadalból álló összetett ér-
tékelését is megnyerte. Ugyancsak össze-

tett elsõséget aratott Nagy Olivér, Arató
Gabriella és Balázs Tibor, míg Fábián Ábel
(U17), Nagyernyei Bence és Balás Attila a
második helyen zárt. Az SZSZKE bronzér-
mét Tornyai Krisztián (U17) szerezte.

Idén elõször értékelték a versenysorozat
legeredményesebb csapatát, melynek ku-
páját a Szekszárdi Szabadidõs KE nagy fö-
lénnyel nyerte el. (Az értékelésnél minden
korosztály eredménye számított.) - B -

Jól hajráztak bringásaink a Mecsekben

Az SZSZKE lett a Tour de Pécs versenysorozat csapatversenyének győztese

Csapatokat várnak
A Szekszárd város Kosárlabda Szervezõ
Bizottsága idén is meghirdeti a városi ko-
sárlabda-bajnokságot, férfi és nõi szak-
ágban. Nevezni írásban, személyesen
vagy e-mail-ben lehet a Szekszárdi Sport-
központ Nonprofit Kft. elérhetõségein
(Szekszárd, Keselyûsi u. 3., 74/ 315-733,
titkarsag@sportcsarnokszekszard.hu).
A nevezés beérkezésének határideje: ok-
tóber 24. Nevezési díj: férfi csapatoknak
27.000 Ft, nõi csapatoknak 15.000 Ft,
melyet készpénzben kell befizetni, leg-
késõbb a nevezési határidõ napjáig. Be-
fizetés a Sportcsarnok pénztárában hét-
fõtõl csütörtökig, 8-16 óra között lehet-
séges. A nevezéshez mellékelni kell a csa-
pat névsorát (max. 18 fõ) lakcímmel, szü-
letési adatokkal és érvényes sportorvosi
igazolással, külön megjelölve a csapat
képviselõjének nevét, e-mail címét, tele-
fonszámát. Ugyancsak mellékelni kell a
nevezési díj befizetését igazoló pénztár-
bizonylat fénymásolatát.
Info: www.sportcsarnokszekszard.hu.

Meglepetés-csapat lehet az új KSC Szekszárdból
Helyt álltak az atomos lányok a címvédõ elleni bajnoki idénynyitón

Az aktuális bajnok Győr ellen mutat-
kozott be hazai pályán a tavalyihoz
képest több poszton is változó Atom-
erőmű-KSC Szekszárd élvonalbeli női
kosárcsapata. Az Euroligára készülő,
válogatottak egész sorát és új légió-
sokat fölvonultató kisalföldi gárda el-
len persze nem lehettek vérmes re-
ményei az atomosoknak, de így is ki-
válóan helytállt Magyar Gergely edző
20,3 év átlagéletkorú együttese.

Szerepe volt ebben annak az új típusú já-
tékfelfogásnak, elsõsorban az egyéni, illet-
ve csapatvédekezésnek, amire alkalmas-
nak tûnik a mozgékony kosarasokból ál-
ló, a kemény, verekedõs kosárlabdát is fel-
vállaló játékos keret. Olyan óriások között
is bele tudott szólni olykor érdemben a le-
pattanókért zajló küzdelembe a KSC,
mint a szekszárdiakhoz képest óriás
Kublina, de említhetnénk Nagy-Bujdosót,
vagy Raksányit is. Legalább fél tucatszor
nem volt elég a támadóidõ a vendégek-
nek ahhoz, hogy befejezzék az akciót,
mert a szekszárdiak ezt nem engedték
nekik. A harmadik negyed olyannyira ki-
egyenlített volt, hogy 18-18-as döntetlen-
nel zárult ez a játékrész, amiért a hazai
publikum hálás is volt kedvenceinek.
Régi önmagához képest támadásban is
rohanni próbált a KSC, hol Scsekics, hol
Szepsi vezérletével, ami persze egy ilyen
kaliberû ellenféllel szemben labdaeladá-

sokhoz, ki nem kényszerített hibákhoz
vezetett. Ezen a téren tehát van még mit
tennie Magyar Gergelynek. Elnézve
azonban a variációs lehetõségeket, látva
azt, hogy a magas emberekben, a bos-
nyák Szvitlicában, a csak pár hete a csa-
pattal dolgozó 19 éves ukrán Csekben,

valamint és a hazai te-
hetségben, Pap Reg-
inában mekkora fantá-
zia van: az ötödik-nyol-
cadik helyekért folyta-
tott külön vetélkedés-
ben jó esélyük lehet az
atomos lányoknak. 
- A csapatépítés az idei
szezonra lassan befeje-
zõdik, de támadójáté-
kunk összerakása még
tart. Legújabb szerze-
ményünknek, a fiatal
ukrán „Szasának”
(Csek - a szerk.), még
magáévá kell tenni a já-
tékunkat, alig két hete
van itt - avatott be szak-
mai kérdésekbe a veze-
tõ edzõ. - Azért így is
láttam pozitívumokat,
amelyek azért nem
tûnhettek föl a szurko-
lóinknak, mert a zicce-

rek, az üresbõl elvégzett helyzeteink saj-
nos kimaradtak. Annak azért örülök,
hogy már van ritmusa a játékunknak,
aminek alapja a jó védekezés. Jöttek sor-
ra ezen a meccsen is a megnyert egy-
egyek, bemozgó, jól megjátszható közép-
játékosaink vannak. Variálhatok az egy és

a kétirányítós játék között, lehet olyan
periódus, amikor két center is a pályán
lesz, hiszen Pap is biztatóan dolgozott.
Miképpen a Gyõr ellen „mélyvízben
úszó” fiataljainkkal is, Studer Zsuzsával,
Simon Anikóval és Árvay Júliával is elége-
dett voltam. Legfõképpen azért, mert
bátran, megilletõdés nélkül játszottak.
A szurkolói fantázia persze nem lódulhat
meg túlságosan a tavaly hetedikként zá-
ró KSC várható helyezésével kapcsolat-
ban. A Gyõr és a bajnoki trónja visszafog-
lalására készülõ Sopron bombaerõs, jóval
erõsebb a játékosállománya a Diósgyõr-
nek (ide utazik szombaton a Szekszárd),
és a Zalaegerszegnek is. Az új pécsi egy-
let, a PINKK-Pécs 424 és a megerõsített,
évtizedeken át a városi másodhegedûs
szerepét betöltõ Pécsi EAC is valamivel
jobb játékoskerettel bír, de...
- Meg kell várni néhány fordulót, hogy
tisztán lássuk az erõviszonyokat, ami
azért a szezon közbeni igazolásokkal
mindig változhat - jegyezte meg Magyar
Gergely. A fiatal szakvezetõ azért a szur-
kolókkal együtt reméli, hogy csapata
már most komoly gyõzelmi eséllyel ve-
szi föl a versenyt a Cegléd, a BSE és a Va-
sas ellen, s legalább hazai pályán legyõ-
zi a két pécsi, vagy éppen a zalai gárdát.
S akkor majd tényleg érdemes lesz szá-
molgatni...  B. Gy.

Bálint Réka 15 pontot szorgoskodott össze
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A veszettség gyógyíthatatlan, embernél,
állatnál egyaránt halálos kimenetelû be-
tegség. A betegség legfõbb terjesztõje a
róka.
A védekezés leghatékonyabb, legkorsze-
rûbb módszerét - a rókák veszettség elle-
ni vakcinázását - Európában évek óta si-
kerrel alkalmazzák. 1992. októberében
hazánkban is megkezdõdött a rókák vak-
cinázása.
A vakcinát tartalmazó fólia kapszulát az
ember számára bûzös, de a rókák által
kedvelt ízû és szagú csalétekbe rejtik,
amely gyufásdoboz alakú és nagyságú,
szürkésbarna színû. A róka, miközben
megeszi a csalétket, szétrágja a kapszulát
is, így a vakcina bejut a szervezetébe. A

csalétek kihelyezése kis magasságból, re-
pülõgéprõl történik.

A helyi vakcinázási kampány
idõpontja: október 3-6.

A csalétekbe helyezett vakcina emberre, ál-
latra ártalmatlan, VESZÉLYT NEM JELENT.
A kihelyezett csalétekhez ennek ellenére
NEM SZABAD HOZZÁNYÚLNI!  Semmi
esetre sem szabad felvágni vagy széttörni,
mert a vakcina vírus a bõrbe, szájba, szem-
be, orrba, sebbe kerülhet. Amennyiben ez
mégis megtörténik, az alábbi biztonsági
elõírásokat kell alkalmazni: ha a vakcina ép
bõrfelületre kerül, elegendõ a jódtartalmú
fertõtlenítõszerrel vagy ennek hiányában
70 %-os alkohollal történõ lemosás. Mind-
kettõ beszerezhetõ a gyógyszertárakban.

A jódtartalmú fertõtlenítõszer használata
során keletkezett barnás folt szappanos le-
mosással eltávolítható. Ilyen jellegû érint-
kezés esetén védõoltásra nincs szükség;
ha az oltóanyag friss sebbe vagy nyálka-
hártyára kerül, haladéktalanul ORVOS-
HOZ KELL FORDULNI! 
A helyi vakcinázási kampány megkezdé-
sétõl számított tizennégy napig (októ-
ber 17-ig) az ebeket megkötve vagy zár-
va kell tartani és csak pórázon szabad
közterületre vinni.  A jelzett idõszak alatt
a kezelt területen a kerületi fõ-állatorvos
EBZÁRLATOT ÉS LEGELTETÉSI TILAL-
MAT RENDELT EL!
Ezek a korlátozó intézkedések elsõsorban
a vakcinázás hatékonyságát segítik azzal,

hogy a kóborló ebek, vagy legelõ állatok
ne vehessék fel a rókák számára kihelye-
zett csalétkeket.
Aki a vakcinázott területen elhullott va-
don élõ, vagy háziállatot talál, a tetemet
hagyja érintetlenül, és haladéktalanul ÉR-
TESÍTSE A LEGKÖZELEBBI ÁLLATOR-
VOST, A HELYI ÖNKORMÁNYZATOT
vagy VADÁSZTÁRSASÁGOT.
Kérjük, hogy a fentiekrõl gyermekét is
tájékozassa.
További felvilágosítással az Önök körze-
tében élõ állatorvosok és orvosok szol-
gálnak.

Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági
Hivatal Állategészségügyi és

Állatvédelmi Igazgatóság

Megkezdõdött a rókák veszettség elleni vakcinázása
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Szövetség az agrárjövõért - fenntartható mezõgazdaság
A szõlõtelepítés is terítékre került Budai Gyula és német államtitkár kollégája szekszárdi találkozóján

A mezőgazdaság jövőjével kapcso-
latos valamennyi fontos kérdésben
egyetért Németország és Magyar-
ország, közösek az érdekeink. Ez
derült ki Peter Bleser német és 
Budai Gyula magyar államtitkár
csütörtöki szekszárdi megbeszélé-
sén, amelyre Horváth István polgár-
mester, a parlament mezőgazdasá-
gi bizottságának alelnöke invitálta
a szakpolitikusokat.

Ha Németországon és Magyarorszá-
gon múlik, akkor 2015 után is kaphat-
nak szõlõtelepítési támogatást a gaz-
dák, és éppen a dráguló élelmiszerek
miatt nem vonnak ki mezõgazdasági
termelõterületeket mûvelés alól. A két
ország továbbra is támogatja az unió
zöldítés programját, de arra kérik a
tagországokat, mérlegeljék a bekövet-
kezett változásokat, a mezõgazdaság
foglalkoztatásban betöltött szerepét,
és ezt figyelembe véve döntsenek.
– Az átalakuló európai borpiac szer-
kezetváltásának meghatározó mo-
mentuma a szõlõtelepítési támogatá-
sok fennmaradása - mondta Budai
Gyula, a Vidékfejlesztési Minisztéri-
um parlamenti államtitkára a tanács-
kozást követõ sajtótájékoztatón. Hoz-
zátette: arra kértük Németországot,
hogy együtt harcoljunk a szõlõtele-
pítési támogatások 2030-ig történõ
kiterjesztéséért, s támogassák azt a
törekvésünket is, hogy 2014 után ne
vegyenek el a termõterületekbõl a
természetvédelem javára.

– Egyetértünk az unió zöldítés prog-
ramjával, de az idei aszály, a kevesebb
termés is figyelmeztet, hogy szükség
van a jelenlegi termõterületekre.
Emellett a magyar kormány kezde-
ményezte egy krízisalap létrehozását
is, amely az ilyen rendkívüli termé-
szeti események bekövetkeztekor
nyújtana segítséget. Azt is kértük: az
unió járuljon hozzá, hogy ilyen eset-
ben a támogatások 80 százalékát elõ-
legként kifizethessük a gazdáknak, il-
letve a deminimis támogatásokat
megduplázhassuk. Emellett beszél-
tünk a közös uniós agrárpolitika
(KAP) aktuális kérdéseirõl is. Euró-
pában ma mindenki szövetségest ke-
res, nekünk Németország az egyik
legfontosabb szövetségesünk - hang-
súlyozta Budai Gyula. - Amikor az Eu-
rópai Bizottságban dönteni kell, ak-

kor ezek a szövetségek nagyon sokat
jelentenek.
– Eredményes tárgyalást folytattunk
- mondta Peter Bleser, aki maga is bo-
rász és gazdálkodó. - Azonosak az ér-
dekeink, hiszen a borvidékek regio-
nális kultúrát képviselnek, más-más
értékeket jelenítenek meg. A Mosel
vidékérõl származom, ott is égetõ
kérdések ezek. Mindenképpen meg
kell akadályozni, hogy Európát el-
árasszák a tömegtermékek, a tömeg-
borok. Ez oda vezetne, hogy az euró-
pai bortermelõk megélhetése is ve-
szélybe kerül. Ha pedig ez megtörté-
nik, az hatással lesz az idegenforga-
lomra, a turizmusra, a vendéglátásra
egyaránt.
– A világ élelmezési helyzetérõl és az
európai élelmiszertermelésrõl is szót
váltottunk. Tény, hogy folyamatosan

emelkednek az élelmiszerárak, ezért
megengedhetetlen, hogy Európában
további területeket vonjanak ki a ter-
melésbõl. A zöldítést (greening) úgy
kell megoldani, hogy ne járjon termõ-
föld kivonással. Fenntartható mezõ-
gazdasági termelésre van szükség,
amely megóvja a környezetet.
– Komoly tárgyalások várnak ránk,
amikor az uniós költségvetésrõl lesz
szó. A német kancellár asszony azt is
javasolta, hogy idõben, tehát már no-
vemberben kezdjük meg a pénzügyi
keret tárgyalását. Rendkívül fontos-
nak tartjuk, hogy az unió költségve-
tésén belül a mezõgazdaság részará-
nya ne változzon.

A mezõgazdaság a kiút
– Szekszárd büszke arra, hogy fontos
nemzeti és nemzetközi események
helyszíne lehet - mondta Horváth Ist-
ván polgármester, a parlament me-
zõgazdasági bizottságának alelnöke. -
Városunk minden jó szándék és elõ-
remutató törekvés örökös szövetsé-
gese. Tudjuk, érezzük: nagy szükség
van az összefogásra. Errõl beszéltünk
a múlt héten Zágrábban is, amikor
parlamenti küldöttséggel jártunk ott,
s egyeztettük a magyar-horvát együtt-
mûködési lehetõségeket. A mezõgaz-
daság és az élelmiszeripar stratégiai
ágazat, a válságból ez tudja és fogja ki-
vezetni Magyarországot. 

Lengyel János

Budai Gyula, Peter Bleser és Horváth István a sajtótájékoztatón
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Száznál is több diplomata serényke-
dett a múlt héten Szekszárdon, Bod-
ri István birtokán. A hazánkba akkre-
ditált nagykövetek, követek és követ-
ségi munkatársak szõlõszedésben
bizonyították jártasságukat, leg-
alábbis néhány tõke erejéig. Hiszen
a diplomata szüret valójában a vidék-
kel, így ez alkalommal a tolnai me-
gyeszékhellyel, jeles boraival való is-
merkedés jegyében zajlott.
A vendégeket a pincészet udvarán
Fazekas Sándor vidékfejlesztési mi-
niszter, majd Bába Iván külügyi ál-
lamtitkár köszöntötte. A rendezvény
egyik érdekességeként nemcsak dip-
lomaták, hanem tárcavezetõk is talál-
koztak egymással: miután a meghí-
vást elfogadva magyar kollégája tár-
saságában Laimdota Straujuma, Lett-

ország mezõgazdasági minisztere is
megjelent az eseményen. A csapatot
dr. Bodri István invitálta a szüret
helyszínére, a pincészethez közeli
domboldalba, ahol kiváló kékfran-
kost szüreteltek.
– A rendezvénynek az a célja, hogy
jobban megismertessük Magyaror-
szágot, azon belül is a vidéki magyar
tájat és embereket a diplomatákkal
- mondta Fazekas Sándor. - S ami na-
gyon fontos: vigyék a magyar bor jó
hírét a világ legtávolabbi sarkába is.
Ami engem illet, nagyon tetszik ez a
pincészet, szép az itteni szõlõ, ma-
gas a cukortartalma és ez alapján a
borok is kiválóak lesznek. Aszályos
esztendõ az idei, de a bor minõsége
sok mindenért kárpótol majd ben-
nünket.  Sz. Á.

Diplomaták szüreteltek Szekszárdon
A Budai Várban megtartott Bor-
fesztiválon idén is kiválasztották
Magyarország tíz legszebb bo-
rospalackját. Hazánk egyetlen
akkreditált nemzetközi borver-
senyére, a VinAgorára beneve-
zett borok közül idén 70 palack-
ra közel tízezer szavazat érke-
zett. A szavazáson egytõl ötig le-
hetett pontozni, figyelembe vé-
ve a palackok külsejét, szépségét,
megjelenését, a címkét, a palack for-
máját, és az összhangot.
2010-ben elsõként díjazták szekszár-
di borász palackját, akkor a Tringa
Pince Diablo Cuvée-je került be a leg-
jobbak közé e nemes versenyen. A
szekszárdi borok szerelmeseinek
örömére 2012-ben ismét városunk
egyik borászának kiváló bora - és per-

sze a palack, amibe töltötték - is a dí-
jazottak között volt. Ez a palack a Hal-
mosi Pincészet 2008-as Merlot válo-
gatása, amelyet Négykezes névre ke-
resztelt a borász. Mindkét díjazott
borospalack/címke Czirok Róbert
keze munkáját dicséri, akinek Vi-
norellek címû kiállítása a Fürdõház
utcai Bormúzeumban látható.

Az ország egyik legszebb borospalackja
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Indul a szelektív lomtalanítás Szek-
szárdon. Az Alisca Terra Hulladékgaz-
dálkodási Kft. idén második alkalommal
szervez szelektív lomtalanítást a tolnai
megyeszékhelyen. A hétfõtõl péntekig
tartó akció során egy körzetbõl egy
konkrét napon szállítjuk el feleslegessé
vált lomhulladékaikat. A körzetében ki-
jelölt, táblával jelzett szelektív Lom-
Gyûjtõ Pontokra - a szállítás napján 16
óráig -  rakhatja le hulladékát, a háza elé
kirakott lomokat viszont reggel 6 óráig
kell kipakolnia a lakosságnak. Minden

körzetben egy gyûjtõponton a veszé-
lyes hulladékokat is átveszik kollégáink.

Lom-Gyűjtő-Pont 
- veszélyes hulladékok: (olajok, üres
festékes dobozok, vegyszeres gön-
gyölegek, elemek, akkumulátorok)

- elektronikai hulladékok
- szõnyegek, linóleumok
- autógumik
- zöld hulladék
- mûanyag
- papír

Az egyes körzetekhez tartozó városrészek,

utcák, terek listáját lapunk 14. oldalán olvashatják!

I. KÖRZET - OKTÓBER 8.
Kapisztrán uu. (Újvárosi templom)

Veszélyes hull. gyûjtõpont
Mátyás kk. uu. (Csaba-hház)
Palánki uu. (qutinor társasház)
Tolnai LL. uu. (szelektív sziget mellett)
Zrínyi MM. uu. 886. (szelektív sziget mellett)

II. KÖRZET - OKTÓBER 9. 
Alkotmány uu. (Fecske ház,

szelektív sziget mellett)
Arany JJ. uu. (óvoda melletti

szelektív szigetnél)
Gróf PP. uu. (eü. kollégium mellett)
Szövetség uu. (szelektív sziget mellett)
Tartsay lltp. 115. (szelektív sziget mellett)
Wesselényi uu. (mentõállomással szemben)

Veszélyes hull. gyûjtõpont

III. KÖRZET - OKTÓBER 10.
Babits uu. 11. (volt papírbolt elõtt)

Veszélyes hull. gyûjtõpont

Kõrösi CCs. uu. 441.
Kõrösi CCs. uu. 114.
Zöldkert uu. 224.
Bottyán-hh. lltp. 111.
Újvárosi AABC
Kadarka uu. (volt sajtérlelõ)

IV. KÖRZET - OKTÓBER 11.

Alisca uu. 77.
Alisca uu. 119.
Béri BB. ÁÁ. 335. Veszélyes hull. gyûjtõpont
Béri BB. ÁÁ. 771.
Fáy AA. uu. (Baktai ABC)
Kápolna ttér (szelektív sziget mellett)
Csatári uu. 449.

V. KÖRZET - OKTÓBER 12.

Szõlõhegy uu. vvége (buszforduló)
Veszélyes hull. gyûjtõpont

Fagyöngy uu. (Toyota-szalon mögött,
szelektív sziget mellett)

Sárköz uu. vvége (buszforduló)

Szelektív lomtalanítási és
veszélyes hulladék gyűjtőpontok

Öt nap, öt körzet, 28 Lom-Gyûjtõ-Pont
Lomtalanítson szelektálva Ön is, október 8. és 12. között!

Megkezdődik belváros rehabilitáci-
ójának első üteme, vagyis a Béla
király tér és a Vármegyeháza kert-
jének rekonstrukciója. A közbe-
szerzés nyertese, az RZ-Szekszárd
Konzorcium kedden átvette a mun-
katerületet.

Ha a munkák a tervek szerint halad-
nak, 2013 májusára már be is feje-
zõdhet a nettó 489 millió forintos
fejlesztés - tudtuk meg Kerekes Lász-
lótól, a megyeszékhely nagy projekt-
jeit koordináló Szekszárdi Városfej-
lesztési Kft. ügyvezetõjétõl. Az átépí-
téssel megszûnnek a belvárosi temp-
lom elõtti parkolók, a polgármesteri
hivatal elõtti szakaszon pedig forga-
lomcsillapítás készül. A jelenleg for-
galom elõl elzárt buszmegálló helyén
körforgalom épül, közepén szökõ-
kúttal. Az ugyanott álló Szent László
szobor a templom másik oldalára, a
tér észak-keleti sarkára kerül. Lábá-
tól csobogó indul, amely a Várme-
gyeháza elõtti mészkõ támfalon fo-
lyik végig. A régi megyeháza kertje
lépcsõkkel megnyílik a tér felé, a kert
északi végéhez pedig egy híd csatla-

kozik, melyrõl lépcsõ vezet a Várme-
gyeháza mögötti közbe.
A munkálatok miatt a Béla király tér
környékén részleges forgalomkorlá-
tozások várhatóak, azokról lapunk
hasábjain rendszeresen tájékoztat-
juk majd olvasóinkat.
A kivitelezõ RZ-Szekszárd Konzorci-
um két jelentõs hazai építõipari vál-
lalkozás összefogása. Az ürömi szék-
helyû Reneszánsz Kõfaragó Zrt.
olyan emblematikus épületek felújí-
tásával szerzett nevet a szakmában,
mint az Országház, a Széchenyi für-
dõ, vagy a pécsi EKF-projekt kereté-
ben elkészült Zsolnay Kulturális ne-

gyed mûemléki felújítása.
Társuk a szekszárdi mun-
kában a ZÁÉV Építõipari
Zrt. A zalai nagyvállalat ne-
vét többek között a Nem-
zeti Színház fémjelzi, de õk
építették a PTE Illyés Gyu-
la Kar új szárnyát is.
A két cég közösen nyerte el
a félbemaradt Agóra-pro-
jekt folytatását is. A prog-
ram várhatóan 2013. ápri-

lis 30-ig befejezõdik. Jó esély van ar-
ra, hogy a Mûvészetek Háza felújítá-
sa már decemberre elkészül, a külsõ
környezet rendezése azonban erõ-
sen függ az idõjárástól.
Mint ismeretes, a korábbi kivitele-
zõvel, a Hérosz Zrt-vel tavaly októ-
berben mondta fel a város a szerzõ-
dést, mivel a vállalat csõdbe ment. Az
Agóra Szekszárd program a Babits
Mihály Mûvelõdési Házat és a Mûvé-
szetek Házát érinti, lényege nem-
csak az átépítés, hanem egy újszerû
mûvelõdési koncepció is, amely 21.
századi technikai megoldásokat hoz
a helyi kulturális életbe.

Májusra megújulhat a Béla király tér
Folytatódott a mûvelõdési ház és Mûvészetek Háza átépítése

Maradnak az iskolák
Elfogadta a szekszárdi közgyûlés a
megyeszékhely köznevelési intéz-
ményeinek fenntartásáról szóló
szándéknyilatkozatot. A város janu-
ár elsejétõl sem mond le arról, hogy
saját forrásból lássa el az önkor-
mányzathoz tartozó iskolák fenntar-
tását, a dolgozók bérezése viszont a
törvényi változások alapján állami
feladat lesz. 
Elsõ fordulós tárgyalást tartottak a
tiltott, közösségellenes magatartá-
sokról és az elkövetõkkel szembeni
pénzbírság kiszabásának szabályai-
ról is. Törvényi rendelkezés értel-
mében a gyermekkel koldulás és az
erõszakos koldulás szabálysértésnek
minõsül, az úgynevezett néma kol-
dulást a belváros legfrekventáltabb
helyein szankcionálnák.
Az önkormányzat idei elsõ félévi
gazdálkodásáról szóló tájékoztató-
ból kiderült, hogy az elõirányzatok
49,9 százalékában teljesült a bevéte-
li oldal, míg a kiadások 42,7 százalék-
ban. Ez számszerûsítve azt jelenti,
hogy a bevételek 5 milliárd 367 mil-
lió 211 ezer forinton alakultak, a ki-
adások pedig 4 milliárd 590 millió
311 ezer forinton.
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A POLGÁRMESTER, A JEGYZÕ ÉS A KÉPVISELÕK
2012. OKTÓBERI FOGADÓÓRÁI

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
Október 18. (csütörtök) 16-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, polgármesteri
tárgyaló.

AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA jegyzõ
Minden szerdán 10-12 óráig. Polgármeste-
ri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester
Október 18. (csütörtök) 16-17 óráig.
Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda. 
II. sz. választókerület
Október 30. (kedd) 16-17 óráig.
Garay J. Ált. Iskola és AMI (Zrínyi u.)

ÁCS REZSÕ alpolgármester
A hónap harmadik hétfõjén 14-15 óráig.
Polgármesteri Hivatal I. em. 36. sz. iroda. 
III. sz. választókerület
A hónap elsõ csütörtökén 17-18 óráig.
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakkö-
zépiskola, Szekszárd, Kadarka u. 25-27.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselõ
I. sz. választókerület

A hónap második hétfõjén 17-18 óráig.
Kadarka utcai óvoda.

DR. TÓTH GYULA képviselõ
IV. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfõjén 16-17 óráig.
Babits Mihály Általános Iskola.

KÕVÁRI LÁSZLÓ képviselõ
V. sz. választókerület.
A hónap elsõ hétfõjén, 18-19 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fsz. 4.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA
képviselõ,
VI. sz. választókerület
A hónap második keddjén 16-17 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselõ
VII. sz. választókerület.
A hónap elsõ szerdáján, 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselõ
VIII. sz. választókerület.

A hónap második hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselõ
IX. sz. választókerület.
A hónap utolsó péntekén 14-15 óráig.
Baka István Általános Iskola

FAJSZI LAJOS képviselõ
X. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig.
Szõlõhegyi Óvoda, Könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselõ
A hónap elsõ és harmadik csütörtökjén.
16.30-18.00 óráig. Szekszárd, Mikes u. 24.
Bejelentkezés: 74/510-663 telefonon. 

ILOSFAI GÁBOR képviselõ. A hónap má-
sodik szerdáján 17-18 óráig, Mikes u. 24.

DR. TÓTH CSABA ATTILA képviselõ
A hónap harmadik hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

ZAJÁK RITA képviselõ
A hónap utolsó hétfõjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

A Mentálhigiénés Mûhely október 8.
és 12. között rendezi ismeretterjesztõ
elõadássorozatát az aktív idõsödés és
a generációk közötti szolidaritás évé-
ben. Az elõadások helyszíne a Babits
Mihály Mûvelõdési Ház és Mûvészetek
Háza (Szent István tér 10., II. elõadó-
terem).
Program: október 8., hétfõ
17.00 Ünnepi megnyitó - közremû-
ködnek a Tücsök Zenés Színpad szó-
listái.
A XXII. Pszichológiai Kultúra Hete ren-
dezvénysorozatot megnyitja Pócs Mar-
git, a Mentálhigiénés Mûhely elnöke.
17.25 A magárahagyatottság megelõzése
a generációk közötti szolidaritással. Elõ-
adó: Kopasz Árpád, a MM Bûnmegelõzé-
si és Biztonságkultúra Szolgálat vezetõje,
GNM konzulens
Október 9., kedd
17.00 „Rügyfakadástól-lombhullásig” –
egy bölcsõdei gondozóból idõsgondozó-
vá vált szakember sikertörténetei. Elõ-
adó: Sütõ Nándorné idõskori gondozó,
Szekszárdi Szociális Központ

Október 10., szerda
16.00 Közös bölcsülés Bátaapáti idõsei-
vel. Amit csak tõlük tanulhatunk - közös
kézmûveskedés
17.00 Bölcsességeink bölcsei - Kerekasztal
beszélgetés a nyári önkéntes táborról. A
beszélgetés résztvevõi: Darabos Józsefné
polgármester, Mikóczi Józsefné, Hofferc-
sik Endre, Puska Imre nyugdíjasok, Herr
Teréz szülõ, Stallenberger Mónika táboro-
zó. A beszélgetést vezeti: Pócs Margit
Október 11., csütörtök
17.00 Az élõ mese továbbadása, a közvet-
len kontaktusok jelentõsége a generáci-
ók között. Elõadó: Németh Judit, a Tolna
Megyei Illyés Gyula Könyvtár igazgatója
Október 12., péntek
17.00 Intergenerációs találkozás - egy-
másra találhatnak-e a nagyszülõk, szülõk
és unokák? Elõadó: Török Iván, a Magyar
Mentálhigiénés Szövetség tiszteletbeli el-
nöke. Közremûködnek a Tücsök Zenés
Színpad szólistái.
Információ: Gaálné Hoffercsik Dóra tit-
kár. Tel.: 74/511-721, 20/353-43-66,
e-mail: mentalmuhely@gmail.com.

XXII. Pszichológiai Kultúra Hete

Nyáron vezetőváltás történt a Ma-
gyar Vöröskeresztnél. Az új főigaz-
gató, Kardos István szeptember 26-
án egész napos látogatást tett Tol-
na megyében, hogy tájékozódjon a
helyi vöröskeresztszervezetek hely-
zetéről, megismerje azok munkáját.

A hazánkban 131 éves múltra visszate-
kintõ szervezet új fõigazgatója szekszár-
di sajtótájékoztatóján elmondta: tapasz-
talta szerint megyénk helyi szervezetei-
ben nagy a kezdeményezõ készség a pá-
lyázatok beadására. Fõigazgatóként arra
törekszik, hogy a véradást és a szûrõvizs-
gálatokat még inkább biztosítani tudják.
Megyei szinten többek közt arra kíván-
csi, milyen erõforrások léteznek, ame-
lyek új utakat nyithatnak a helyi szerve-
zetek számára. Õ maga egyfajta hírvivõ
szerepet is felvállal, így olyan kezdemé-
nyezésekrõl is szeretne országszerte tá-
jékoztatást adni, amelyek más megyék-
bõl érkeznek. Közelegnek az ünnepek, s
fontos lenne, hogy a bevásárlóközpont-

okon kívül más helyszínekre is eljussa-
nak a Vöröskereszt munkatársai - mond-
ta. Véleménye szerint a szervezetben
fontos feladattal bírnak a helyi kapcsola-
tok, hiszen hûen tükrözik a társadalmi
szükségleteket.
- Egyre több vérre van szükség, ezért
minden alkalmat megragadunk, hogy a
véradás szükségességére felhívjuk a fi-
gyelmet - errõl már Gulyás Katalin me-
gyei igazgató beszélt lapunknak. Mint
mondta, Tolna megyében évente 11 ez-
er egységnyi vér kerül levételre. Azt is
fontosnak tartja, hogy a Vöröskereszt
szûréseket, méréseket is végez. Újdon-
ság, hogy egy-két éve óvodai elõadáso-
kat is tartanak fiatal szülõk és gyerekek
számára, hogy minél fiatalabb korosz-
tállyal is megismertessék a véradás fon-
tosságát. Október 26-án „médiavér-
adást” tartanak, amelyre a 20-40 éves
korosztályt igyekeznek megnyerni -
mondta a megyei igazgató. 

Gyimóthy Levente

Fontos szerep jut a helyieknek
Megyénkben járt a Vöröskereszt új fõigazgatója
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Kétszáz évvel ezelőtt, 1812. októ-
ber 10-én született Szekszárd híres
költője, Garay János. Szekszárd Me-
gyei Jogú Város önkormányzata a bi-
centenáriumhoz méltó rendezvény-
sorozattal emlékezik Az obsitos
szerzőjére.

A Garay emlékév eseményei már ja-
vában tartanak, hiszen elég, ha csak
a Szekszárdi Szüreti Napok prog-
ramjainak sorába illesztett Háry Já-
nos Nagyotmondó és Figuraver-
senyre, vagy az idén az obsitos alak-
ját a fókuszba állító Digi24 Film-
Maraton rövidfilmes rendezvényre
gondolunk.
A legtöbb programot persze az ün-
nepi hét tartogatja. Elõbb hétfõn
Budapesten, majd kedden Szekszár-
don koszorúznak a sírkertekben.
Garay születésnapján, október 10-
én pedig irodalmi mûsor, elõadá-
sok, rajzpályázat díjkiosztó, kiállítás
megnyitó, ünnepi hangverseny(ek)
és fáklyás megemlékezés is szerepel
a sorban.

Az emlékév részletes programját
lapunk 7. oldalán olvashatják.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

Garay János: 200
Bicentenáriumi rendezvényekkel emlékezik híres szülöttére a város

XXII. évfolyam, 36. szám                                                                Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is 2012. október 7.

Példát mutattak hõsiességbõl, hazafiasságból
Pénteken délelõtt a Béla király téri
‘48-as emlékmûnél tartották az ara-
di vértanúk emléke elõtt tisztelgõ vá-
rosi ünnepséget. A résztvevõk a Ba-
bits Mihály Általános Iskola diákjai-
nak elõadásában színvonalas irodal-
mi összeállítást hallhattak (a mûsort
Naszladi Judit, Péri Györgyi, Varga
Ágnes és Babosné Csapó Erika állí-
totta össze).
Ezt követõen került sor a koszorú-
zásra, ahol az önkormányzat, a város
intézményeinek, társadalmi és civil
szervezeteinek képviselõi rótták le
kegyeletüket az aradi mártírokra em-
lékezve. Az ünnepségen közremû-
ködött a Magyar Nemzetõrök Tolna
Megyei Szervezete.FO
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